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WELLENS of NIETENS

('"1 9.000.000 voor de Schriek

Nadat het stadsbestuur voor
de realisatie van een zone
30-projekt in Mariaburg de
nodige opties nam, heeft

R

men nu de bedoeling maar
liefst 19 miljoen frank te in-
vesteren in de Schriek,

s Bhder het motto 30 x 30"

wenst de stad een zelfde

aantal zone 30-gebieden te
verwezenlijken. Op dit lijst-
Je prijkt ook de Schriek en
de Bist. Tot heden zijn er

echter nog geen goedge-
keurde ontwerpen. Het is
dan ook niet duidelijk wat
waar komt. De uitvoering

mag evenwel toch voor vol-
gend jaar verwacht worden,

Naast de aanleg van deze

7one 30 wil het stadsbestuur. 51

nu ook de Schnek heraan
leggen. Daartoe werd een

krediet van 19 miljoen
frank in de ontwerpbe-
groting van volgend jaar

L] CAERDOTHEEK

Maria Lenaerts

opgenomen. De distrikis-
raad van oktober L.I. wenst
de werken evenwel in stuk-
jes te hakken en zodoende

uit te smeren over meerdere
jaren. Als het van deze raad
afhangt wordt er in een eer-

fase 5.23
endeertd. Geviec T mag
worden voor meerderc jaren
van verkeersellende voor de
omwonenden en de gebrui-
kers van de Schriek.

s

In een brief van 18 novem-
ber 11. aan de Wijkwerking
bevestigt schepen Wellens
het bedrag van 19 miljoen fr
in de ontwerpbegroting van
1994. De schepen schrijft in
zijn brief: "de 19.000.000 fr
omvat de volledige heraan-
leg van de Schriek zodat het
straatbeeld van deze wijk
een globale verbetering
krijgt. Alleen de kruispun-
ten verbeteren geeft een
onregelmatig  straatbeeld
waarbij het contrast tussen
nieuw en oud te groot
wordt.”

De volgehouden inspanning
van de Wijkwerking en de
verkeersakties die dankzij
de omwonenden tot stand
werden® gebracht, hebben
dan blijkbaar toch het ge-
wenste resultaat. Schepen
Marc Wellens is blijkbaar
de klinker in biscuitdeeg
van de Wijkwerking niet
vergeten.

boeket

m:ﬂ kapelsesteenweg 322

snijploemen en bloemenarrangementen
kamerplanten, plantenschalen en perkplanten

SLAGERIJ) MINNEBO

Verkrijgbaar:

Gourmet-, fondue- en
kaasschotels

Kapelsesteenweg 545 tel. 664.37.20

1994 prijzen
in het jaar 500.000

Voor het eerst sinds lange tijd komt de Ma-
riaburgse middenstandsvereniging opnieuw
naar buiten met een toch wel grootse aktie.

dan in café Prins Albert de trekking plaats.
Op zaterdag 29 januari worden dan de win-
naars uitgenodigd in de Prins Albert om
hun prijs in ontvangst te nemen.

Koopavond: vrijdag 17 december

Midden in de aktie organiseert de midden-
standsvereniging een speciale Koopavond.
Op vrijdag 17 december kan je tot 21u30
terecht bij de Mariaburgse middenstand.
Langs de feestelijk verlichte straten kan je
je te goed doen aan hartverwarmende
gluhwein. Vier kraampjes staan dan opge-
steld langs de steenweg en zijn bemand met
medewerkers van de  Mariaburgse
sportverenigingen. Het hele gebeuren wordt
door De Harmonie Antverpia opgeluisterd
met feestelijke klanken,

In Mariaburg werd er namelijk een prijzen-
pot van meer dan 500.000 fr samenge-
bracht. Er zijn meer dan 50 geldprijzen van
10.000 fr te winnen. Deze werden
samengebracht door even zoveel midden-
standers. Elke prijs bestaat uit 10 waarde-
bons van 1.000 fr. Met deze bons kan de
winnaar terecht bij om het even welke mid-
denstander die aan de aktie deelneemt.

Hoe kan je deze bon winnen? Bij elke aan-
koop bij één van de deelnemende midden-
standers ontvang je tot Nieuwjaar een lotje.
Op woensdag 5 januari om 20ul5 heeft er

OP DE KAPELSE STEENWE G ..

WRAAR STAAN Wit HIER EIGENLUK !
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Het bos is niet alleen van ons

Men kan in de Kattekens-
berg nog heel wat natuur
ontdekken. Na het afgraven
van de landduin Kattekens-
berg heeft de natuur hier
vrij spel gekregen. Het ge-
volg hiervan is dit jonge bos
van grove den, ontstaan uit
spontane uitzaai: de natuur

wil een open plek zo viug
mogelijk - terug bedekken
door middel van
pioniersoorten. Zo ontstaat

er een "bijna-natuurlijk bos"
op kleine schaal.

Vermits veel van de aange-
plante naaldbomen in dit
bos kaprijp zijn, krijgt men
hier zonder veel ingrijpen
een natuurlijke bosverjon-
ging. Bomen vallen om of

sterven, en maken zo plaats
voor nieuwe uitzaai. Indien
men het dode hout laat lig-
gen, zal er ook na verloop
van tijd een gradatie in ou-

Etherische olie

Ecowinkel

"Narrevar

(H)eerlijke wijnen en bier met biogarantie

Exclusieve wenskaarten en geschenken

en verzorgingsproducten

Holenweg 18 - Brasschaat

Open van 8.30 tot 18.30 u.
Zondag gesloten

“
Tel: 03.664.73.85

derdom en in vormen en
soorten onistaan die een

grotere stabiliteit aan het-

bos bezorgt. Op zijn beurt
zorgen deze factoren voor
een grotere natuurwaarde.

In het bos-ecosysteem zijn
van boven naar onder een
boom-, een
struik-, een
kruid- en een
moslaag te be-
merken. Buiten
het bos be-
schikt geen en-
kele andere
levensgemeen
schap over zo
een
gecompliceer
de structuur.

In de "Katie-
kensberg" zie
je duidelijk
verschillen in
opbouw:

- beukendreef
met enkel gras-
sen en mossen.
- jong dennen-
bos met enkel
paddestoelen.
- naaldbos en
gemengd  ei-
ken-berkenbos
met struiklaag
met spor-
kehout, ameri-
kaanse
vogelkers, lijs-
terbes, kruid-
laag met
blauwe bosbes
en brem, mo-

rens en
paddestoelen.
Ook in de bo-
dem  bestaat
een zckere ge-
laagdheid: niet
alle planten en
bomen wortelen even diep.
Wat het dierenleven betreft
kunnen we vanuit diezelfde
structuur een indeling ma-
ken.

In de strooisellaag leven re-
genwormen, aaltjes en mij-
ten die afgevallen blad en
dood hout omzetten in hu-
mus. Hier leven ook muizen
en konijnen. In de kruidlaag
huizen insekten en spinnen.
Deze vormen een rijke
voedselbron voor de vogels.
De meest opvallende soor-
ten zijn: ekster, vlaamse

gaai, vink, koolmees,
pimpelmees,  staartmees,
winterkoninkje, roodborst,

merel, boomklever, boom-
kruiper en kraaien.

Opvallend is de haast on-
doordringbare  begroeiing.
We zien duidelijk dat het
bos niet bruusk overgaat
naar het weiland: er is een
strook met een verschillen-
de begroeiing, namelijk de
bosrand. Schematisch ge-
zien heb je het bos, dan de
bosmantel met sluier, dan
de zoom, en dan het gras-
land.

Struiken die ervan houden
beschut te staan vormen de
mantel. Kruiden die hoog
opschieten vormen de
zoom, en klimplanten zoals
bramen vormen een sluier.

De bosrand bevat dus dui-
delijk meer levensvormen
dan een vergelijkbare op-
pervlakte in het bos. De
bosrand is niet alleen een
toevluchtsoord voor heel

-r

LOOD- EN ZINKWERKEN

SANITAIR INSTALLATEUR

GASVERWARMING

e

BADKAMERINSTALLATIE

A

7 SANITAIR DE WINTER CV

KAPELSESTEENWEG 484

BRASSCHAAT

TEL: 664.42.11

wat dieren, maar heeft ook
een beschermende functie
voor het bos. Net zoals een
mantel ons lichaam be-
schermt tegen tempera-
tuursveranderingen, zorgt
de bosmantel voor meer
gematigde tempera-
tuurswisselingen in het bos.
Bovendien is gebleken dat
een goed gesloten bosrand
een bufferende rol kan spe-
len tegen vermesting.

Op deze plaats is het mis-
schien nuttig even het be-
lang van de
"Kattekensberg” als gebied
te bekijken. Men kan den-
ken dat een recreatiepark
weinig mel natuur en
natuurbescherming te ma-

ken heeft, en dus ook wei- |

nig waarde heeft. Dit is
echter helemaal niet waar!
In Vlaanderen is slechts

8,5% van de totale opper- |
vlakte bebost,wat zeer wei- |
Luxemburg |
(32%)). Daaruit kan men |

nig is (bv.
besluiten dat elk bosje be-
langrijk is.

Ondanks de beperkte opper-
vlakte van 11 hectare, biedt
de rechthoekige vorm ven
de "Kattekensberg" optima-
le kansen voor het dierenle-
ven. Langs drie zijden
grenst het gebied aan grote
tuinen die als aanvulling
kunnen dienen (op voor-
waarde dat de eigenaars
geen biociden gebruiken) of

veel vogels vinden hun
voedsel in de omgeving van

de huizen. De vierde zijde |
grenst voor de helft aan een |

bosperceel en langs greppel
en bosrand aan graaswei-
den. Langs deze weilanden
en verder de Kaartse Beek,
sluit het gebied aan bij en-
kele resterende privé-bos-
sen in Hoogboom
(Eikelenberg, Mishagen en
Oude Gracht) en de grotere
natuurgebieden (Uitlegger,

* Militair domein, anti-tank

kanaal enz.). Dus het is
geen geisoleerd gebied.

Meer en meer beseft men
nu ook dat natuurbeleid niet
alleen mag gericht zijn op
het beschermen van de na-

tuur in de natuurgebieden

alleen. In dit geval zullen de
afgesloten gebieden uitein-
delijk toch verdwijnen om-
dat er geen uitwisseling
mogelijk is met andere ge-
bieden via bepaalde "ba-
nen"  genaamd  natuur
verbindingsgebieden.  Zo
komen we terug op de
uitgangspunten die ons de
natuur doen begrijpen:

1. Alles hangt samen, dus is
het onmogelijk om één plek
te beschermen en de rest als
verloren terrein te beschou-
wen.

2. Elke ingreep, hoe klein
ook, heeft ver strekkende
gevolgen, daarom is natuur-
bescherming niet mogelijk
zonder milieubescherming.
De natuur is geen museum,
maar een levende materie

.die voortdurend in bewe-

ging is, en voortdurend on-
der invioed van alle
biotische en a-biotische fac-
toren (water, lucht, bodem,
planten, dieren, mensen...)

D.V.D.

WORD, _SCHRIEK

De grote verandering
in 1994

Dit is de laatste "Nieuw

Kwartier" van 1993. Het
ideale ogenblik om een blik
te werpen op het nieuwe
jaar.

1994, een jaar waar in Ant-
werpen veel en lang zal
over gesproken worden.-

1994, het jaar van de waar-
heid: defusie ja of neen,

1994, het jaar waarin we

| TWEEMAAL mogen of be-

ter moeten gaan kiezen.
1994, het jaar waarin we
voor de eerste maal compu-
terisch gaan kiezen.

Het is over dit computerisch
kiezen dat we in dit artikel
een tipje van de sluier gaan
oplichten. Iedereen in het
Antwerpse zal een pass-
word krijgen, dit woord
geeft toegang tot het menu
van de computer. Vanaf nu
tot 15/01/1994 kunt U zelf
een voorstel tot password
indienen. U stuurt uw pass-
word onder gesloten omslag
naar volgend adres PASS-

Z1T0 .
stellen worden daar verza-
meld en dan doorgestuurd
naar de bevoegde diensten.

Hier volgt een voorbeeld
van een PASSWORD:

Jan Janssen, Andrestraat 8
B7, 2180 Ekeren

dit wordt: J J A 008 BO7
2180

Maria Charlewie, Schriek

789, 2180 Ekeren

dit wordt: M C S 789 BOO
2180.

Maak het U niet te moeilijk,
want eenmaal U password
aanvaard, blijft dit pass-
word eigen aan Uw persoon
en bij elke verkiezing zal U
het nodig hebben. Om het U
mogelijk te maken om met
dit hoog technologisch
computerisch apparaat te le-
ren werken, wordt er op
vrijdag 01/04/1994 een
proef of fiktieve verkiezing
ingericht te St. Mariaburg,
en dit tussen 16 en 21 uur.
Waarschijnlijk  gaat dit
proefdraaien door in de jon-
gensschool Schriek te St.
Mariaburg. Noteer alvast

voor-

deze datum in uw nieuwe
agenda.,

Hier volgen reeds enkele
gegevens over de werking
van dit technisch hoog-
standje. ‘Na -het invoeren
van uw password en het
drukkken van enter ver-
schijnt op het scherm het

menu. U zal dan merken dat _

er geen partijnamen ver-
schijnen maar enkel num-
mers (zo kan men dit menu
voor elke verkiezing gebrui-
ken). De nummers stemmen
overeen met de nationaal
toegekende  partijnumme-
ring. Na het indrukken van
uw keuzenummer op het
klavier, verschijnt op, het
scherm de te verkiezen per-
soonlijkheden. Hieruit
maakt U Uw keuze door de
computermuis te bewegen.
U zal merken dat door de
muis te verzetten u een
zwart vakje op het scherm
verzet. Staat het zwarte vak-
Jje op de juiste persoon dan
drukt U tweemaal op het

i € compu-

knopje bovenaan d

1S

Na deze handeling zal de
PC U terug uw password
vragen.

Breng dan uw eigen woord
terug in gevolgd door EN-
TER. Uw keuze is nu vast-
gelegd. Indien U toch een
verkeerde keuze moest ge-
daan hebben, geen nood,
druk gewoon uw eigen
password terug in maar dan
van achter naar voren bv:
0812 00B 987 S C M (Ma-
ria Charlewie), 0812 70B
800 A JJ (Jan Janssen).

U bent nu terug, op het be-
ginmenu en U begint alles
terug opnicuw. U leest het,
dit systeem om te kiezen is
zeer eenvoudig. Vindt U het
toch te moeilijk, kom dan
oefenen op de bovenver-
melde datum. Bevoegde
personen zullen U dan weg-
wijs maken in de computer-
wereld tijdens de fiktieve
verkiezing.

De Geveltoerist wenst U
Prettige Feestdagen

B M K 030 B0O 2180, de
Geveltoerist.

Gemeentekrediet

Met mijn bank
kom ik vooruit

FRANCIS JACOBS

Kapelsesteenweg 334 Brasschaat tel. 664.67.47




Het echtpaar Pieters-Lacan-
te viert op 18 december hun
50 jarig-huwelijksfeest. Als
je het narekent, wil dit zeg-
gen dat ze in de midden van

de oorlog trouwden. In deze
benarde tijd was Raymond
bovendien gedurende 3 jaar
krijgsgevangene. Heel die
tijd wachtte Philomene op
haar verloofde.

In 1937 begon Raymond op
16-jarige leeftijd aan de
militaire regimentsschool in
Gent. Ook zijn vader was
militair en dit in Brustem
waar Raymond geboren
werd. Op zijn 12 jaar ver-

huist hij met de familie naar
Gent.

In 1937 was de dagsoldij
van Raymond evenveel als
de prijs van ¢en pintje, nl.

15 cent. In 1938 was de
maandwedde opgelopen tot
750 fr. Toch is hij 40 jaar
en 3 maanden beroepsmi-
litair gebleven. Hij diende
het land in Gent, Casteau,
Tienen, Helchteren, Bras-
schaat, Lombaardzijde,
Luchtbal en Hoogboom.
Als adjudant ging hij op
pensioen in 1977. Beiden
zijn reeds meer dan 30 jaar
in Mariaburg woonachtig,
nl. sinds 1961. Daarvoor

woonden ze in Gent en

- Lombaardzijde.

Philomene is 70 jaar en een
Gentse. En dat laatste steekt
ze niet weg. Ze heeft altijd

thuis gewerkt. Het was
vrogger overigens voor
vrouwen van militairen ver-
boden om buitenshuis te
werken.

Het echtpaar heeft 3 kinde-
ren in leven en 6 kleinkin-
deren. Beiden genieten nu
van hun oude dag. Ray-
mond maakt af en toe nog
een mooie pentekening, een
familietalent want ook de
grootvader en de oom wa-
ren artistiek.

it PATRICHK

_ Beenhouwerij Schriek 274 Mariaburg Tel: 664.25.95
Zondag open van 8.30 tot 13.30 uur

Wij verzorgen al uw feesten warm of koud!
Speciale prijzen voor fondue & gourmetschotels!
Natuurlijk zijn er ook de eindejaarsacties!

Voor vrijblijvend
informatie staan wij
u graag een woordje bij

Spaar uw zegels VALOIS voor de Sinterklaasaktie
ELKE ZEGEL VALOIS = 1 FRANK

f . -
Taverne 't Laitericke Restaurant
Lage Kaart 88 - Brasschaat - Tel. 03 / 653 07 90

Qelegeﬂheid voor:

Familiefeesten
Zakendiners
Ulitvaarten en banketten

' Weekmenu aan 695 fr (4 gangen)

Alle dagen open vanal 11.00 uur  Moandag gesioten

Spetterend vuurwerk

Openingsuren:

DAGBLADHANDEL
KAPELSESTW. 312

2930 BRASSCHAAT
TEL. 03/664.35.95

Ma. 5udb tot 12u30 - di.wo.do.wr 5ud5 tot 12u30 13u30 tot 19u00 - zat. 7u00 tot 16u00

Sfeervol kerstgerief

Wij ontwikkelen al uw foto’s
Ook verkoop van films -
videocassettes, enz...

Kapsalon

. een begrip waar snit in zit !

Dames

Ook 's maandags open

Heren

Kapelsesteenweg 293 - 295
2180 Ekeren - Antwerpen

Dames tel.
Heren tel.

03/646.25.99
03/ 646.93.21

Welke Mariaburger herin-
nert zich niet het schiet-
kraam en de kindermolen
van Petrus Janssens en Ma-

ria Van Dijck op de kermis?
Kinderen die ooit zelf weg-
fantaseerden in de
kindermolen, stonden de
laatste jaren langs de kant
het kermisplezier van hun
eigen nazaten gade te slaan.
Meer dan veertig jaar deden
Petrus en Maria vanaf Pa-
sen tot Putte-kermis alle ge-
meenten ten noorden van
Antwerpen aan. Door hun
jarenlange aanwezigheid op

de kermissen waren ze be-
kende gcziuhtcn geworden.
Sinds 1985 genieten ze van
een verdiende rust. Onlangs

mochten ze hun vijftigste
huwelijksverjaardag vieren.
Petrus Janssens is de zoon
van een landbouwer aan de
Schrieck en was voorbe-
stemd om ook boer te wor-
den. Hij leerde echter een
dochter van kermisreizigers
kennen. Samen met zijn
vrouw en aanvankelijk ook
zijn schoonouders trok hij
vanaf 1944 mee op pad met

50 jaar Kinderdroom

de kermis. De houten koet-
sen werd vervangen door
wagentjes, raketten, tanks
en vliegtuigjes. Het schiet-

kraam kwam in de plaats
van het bakkraam. Vanaf
"67 wonen ze in Ekeren. De
woonwagen bleef tijdens de
dag zijn taak bewaren.
Petrus en Maria genieten nu
van hun oude dag. Maar
ook nu kunnen ze nauwe-
likks aarden op één plek.
Tijdens tal van verre reizen
mochten ze heel wat van de
aardbol zien.

Op zondag 24
oktober bege-
leidde een trotse
Rik De Smedt
zijn moeder uit
de kerk naar
Elcks  Thuys.
Na de feestmis
was daar een re-
ceptie voor haar
honderdjarig ju-

bileum. Bijna
iedereen  was
present. Even

leek het of ge-
heel Mariaburg
familie van Ma-
Smedt
was. Ook haar

ria De

twee zussen van
slechts 92 en 84
jaar waren pa-
raat.



Wanneer wordt c"’u@Bist
opgefrist?

Over de gehele lengte kent
de Bist onveilige toestan-
den. De automobilist rijdt
vaak veel te snel op deze
wijkverzamelweg met veel
doorgaand verkeer. Het
kruispunt met de Veltwijc-
klaan evenals dit met de
Kapelsesteenweg zijn dui-
delijk voorbeelden zoals het
niet moet.

Het kruispunt van de Bist
met de Veltwijcklaan wordt
gekenmerkt door onover-
zichtelijke verkeersstromen,
een zee van ruimte en on-
duidelijkheid voor de auto
en een gevaarlijk lange tijd
om over te steken voor de
voetganger of fietser.

Het stadsbestuur wil komaf
maken met deze toestand en
lanceerde het voorstel om
verkeerslichten te plaatsen.
De plannen zijn inmiddels
zo ver dat het bestek van de
werken door het schepen-
college van 14 oktober j.l
werd goedgekeurd. Het plan
wil op de viadukt drie, in
plaats van twee rijstroken.
De middelste strook dient
dan om de Bist in te rijden.
In de Bist en de Leerhoek-
slaan komen vluchtheuvels.
Tevens is er een verbetering
voorzien aan de verharding
van gedeelten van de fiets-
paden van de Bist en de
Veltwijcklaan.

Eerder had de Wijkwerking
voorgesteld om het kruis-
punt van de Bist met de
Veltwijcklaan en de Leer-
hoekslaan aanzienlijk te
verkleinen. Dit door de ver-
breding van de voet- en
fietspaden, de groenstroken
en de aanleg van
middengeleiders. In het
voorstel van de Wijkwer-
king blijft de weg naar het
station toegankelijk over

een verhoogde drempel. Het
aantal  mogelijke  ver-
keersbewegingen en

* konkliktpunten op het kruis-

punt wordt hierdoor aan-
merkelijk verminderd.

Het plan van het schepen-
college kreeg echter niet de
goedkeuring van de dis-
triktsraad van 17 november
L.I. Gevreesd werd dat het

snelverkeer in de Veltwijck-
laan door de herinrichting
niet voldoende wordt afge-
remd.

De Bist in de mist

Aan de andere kant van de
Bist, aan de zijde van de
Kapelsestenweg, is het
meer_dan riskant om het

“kruispunt op te rijden. Het

gaat er meer dan eens chao-
tisch aan toe met wagens
die elkaar het zicht belem-
meren. De rijweg van de
Bist wordt aan het kruispunt
onnodig breed. Aanrijdin-
gen zijn geen uitzondering.
Naast de automobilist is
ook de fietser hiervan het
slachtoffer. Door de gevaar-
lijke toestand op dit kruis-
punt wringen vele
automobilisten zich door de
smalle Korte Bist en ver-
groten de verkeersdruk op
de Schriek.

Voor het bekomen van ver-
keerslichten op het kruis-
punt Kapelsesteenweg-Bist
heeft de Wijkwerking reeds
meerdere brieven gestuurd
aan Openbare Werken, het
Antwerps stadsbestuur en

het Brasschaats gemeente-

bestuur.

Enige tijd geleden ontvin-
gen we een antwoord van
burgemeester Cools. Hierin
lezen we dat in overleg met
de politie van Brasschaat bij

het ministerie aangedrongen
werd op het alsnog plaatsen
van verkeerslichten. Verwe-
zen werd naar de toename
van de verkeersintensiteit
op het kruispunt. Verder
wijzen de ongevallencijfers
voor de jaren 1991, 1992 en
1993 slechts op een relatie-
ve verbetering van de situa-
tie.

Het Brasschaats gemeente-
bestuur- onderzocht eve-
neens de situatie. In een
recent schrijven deelt de
parkgemeente mee dat het
verkeersarme karakter van
de De Caterslei niet mag
aangetast worden. Aange-
zien deze straat ingedeeld is
als woonstraat is het vol-
gens de verkeerscel aang
wezen de Molenweg en de
Frilinglei op te nemen in het
geheel van de verkeerssig-
nalisatiec op de - Kapelses-
teenweg. Met dit schrijven
ontstaat echter de indruk dat
Brasschaat de problemen
met  verkeersafwikkeling
buiten zijn grondgebied niet
ernstig neemt.

Een half jaar geleden nam
de Wijkwerking ook kon-
takt op met de Wegentele-
foon van de Vlaamse
Gemeenschap. Tot heden
leverde dit geen bevredi-
gend antwoord op. De situa-
tie is daar nog steeds in
onderzoek. Inderdaad wer-
den tellingen van het aantal
voertuigen uitgevoerd. On-
danks herhaalde telefoon-
tjes met de
verantwoordelijke  ambte-
naar, blijft een antwoord ten
gronde uit.

Wat kunnen we meer doen?
Wat moeten we doen als
herhaald aandringen niet
helpt?

Franken of marken?

In de stadsbegroting van
volgend jaar wordt voor het
distrikt Ekeren een totaal-
krediet voor werken van
35.500.000 fr voorzien.
Oorspronkelijk werd er uit-
gegaan van een
ivesteringsportefeuille van
30.000.000 fr.

Na advies van de Ekerse
distriktsraad werd een aan-
gepaste lijst van weerhou-
den posten in de begroting
’94 opgemaakt.

In het overzicht dat ons
overgemaakt werd door de
schepen van openbare wer-
ken, Marc Wellens, komen
volgende werken voor:

* fietspad Laar (verbinding
bestaand fietspad via de
Kluislaan, G. Stijnenlaan en
Kretenborglaan met dit van
de Oude Landen):
3.000.000 fr

* Veltwijcklaan (aanbren-
ging overlaging en ver-
keerslichten aan
gemeenschapsschool):
1.500.000 fr

* Schriek: 19.000.000 fr
(zie elders in dit blad)

* Schoolomgeving Prins-
hoeveweg: 2.100.000 fr

* Zone 30 in de wijk Donk:
3.000.000 fr

* Kasteel Veltwijck (buiten-
schilderwerken voorge-
bouw): 750.000 fr

* Hof de Bist (vernieuwen
ramen): 1.750.000 fr

# Veltwijcklaan
4.000.000 fr

* Villa Geniets: 400.000 fr
* S{:hriek 360: 750.000 fr
*  Sporthal t
4.400.000 fr

* Sportzaal Schriek (reno-
vatiewerken): 3.000.000 fr

* Inbuizing Donksebeek:
2.000.000 fr.
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Geenen

Begrafenissen
Crematies

Ceremoniewagens

Huwelijken

bvba

Dag en nacht

Kapelsesteenweg 563 2180 Ekeren - Mariaburg Tel: 03 / 664.27.04

Willy Staeslei 95 2180 Ekeren St-Mariaburg Tel:

Café Labownesw

Gezellige sfeer‘ - viotte bediening - 3 biljarts

664.23.12

Cijferdans

In de Brasschaatse begro-
ting - voor
werd opnieuw een groot be-
drag uitgetrokken voor we-
gen- en rioolwerken. en
wederinrichting, nl. maar

liefst 63.120.000 fr.

Naast 4 miljoen frank voor
de buitengewone onder-
houds- en herstellingswer-
ken wegen, riolen, voet- en

fietspaden werden de kre-

dieten als volgt verdeeld:

- Park Brasschaat na aanleg

van sporthotel: 10.000.000

fr

-Hoge Kaart, vak Mid-
delkaart/Rustoordlei:
8.500.000 fr

Stuiversvelden:
10 500.000 fr

- de Prolistraat, Kolonie-
straat en  Klaverheide:

25000000,
- Pauwelslei
beek): 2.400.000 fr

-de Lannoylei: 2.720.000 fr.

In Mariaburg zullen we dus
volgend jaar geen rekening
moeten houden met omlei-
dingen. Dit zal echter wel
zo zijn voor 1995 en 1996.
In de meerjarenplanning le-
zen we dat in 1995 21 mil-
joen fr zal voorzien worden
voor wegen-, rioolwerken
en wederinrichting van de
Boskapellei. Voor 1996
worden de gelijkaardige
werken in de St. Antonius-
lei begroot op 23.550.000
fr. Andere investeringen die
voorzien worden voor vol-
gend jaar zijn:

- groenaanleg en buitenge-

woon onderhoud groen
langs gemeentewegen:
1.500.000 fr

- verbouwingswerken infra-

structuur Muziekakademie:.

8.000.000 fr -

- buitengewoon onderhoud
sportinfrastructuur: :
4.500.000 fr

volgende jaar.

..‘('Héislag\s.e'-.

STAKING!

doen.
STAKING!

u1tdeelt en _verwac

ZELF, ZELF te doen.
Hugo Vanpoucke

hebben dit toch ook mecgemaakt'?

De mensen die 11.11.11 ook dit jaar weer georgani-
seerd hebben, er voor zijn rondgegaan en er voor gege-
ven hebben, getuigen niet alleen van medelijden of
menselijk medevoelen, maar vopral van respect!

Hoe klein ook misschien de dmppel op de hete plaat,
het stelt hen in staat om via 11.11.11 iets meer ZELF,

Z11 - 711 - Z11

Staking in de openbare sector, staking in de metaat, sta-
king in de haven, staking in de dienstverlening. De oor- -
zaak: ‘een economische crisis, en wat men er tegen wil

Een collectieve, onvrijwillige hongerstaking in zowat
de gehele derde wereld. De oorzaak: een economische
crisis, en wat men er niet tegen wil doen.

Miljarden worden voortdurend geinvesteerd in militaire
acties, die er in de "onderontwikkelde" landen moeten
voor zorgen dat onze hoog in het westerse vaandel ge-
voerde, en op dito leest geschoeide democratie zonder
"problemen” kan geexporteerd worden.

Een goede vijftig jaar geleden hebben we hier meegé-
maakt hoe honger op voldoende grote schaal de bes-
taande democratie moeiteloos de nek omdraaide.

Niet gehinderd door enige vorm van historisch besef,
proberen dus democratisch verkozenen oorzaken voor
gevolgen te verkopen, en schrikken dan verontwaardigd
Op wanneer een uitgemergeld volk zich achter een
"sterke man" schaart. Tc,rv.u] het Westen Lu] vocdsel

- aankoop bibliothecono-
misch meubilair: 6.500.000
fr

- aanpassingswerken gebou-
wen en aankoop uitrusting
voor containerpark:
8.626.000 fr

- inrichting politiegebou-
wen Armand Reusensplein:
20.000.000 fr.

‘Het totale bedrag aan inves-

teringen bedraagt 141 mil-
joen frank.

Goed nieuws is verder dat
er geen enkele belastings-
verhoging voorzien —werd.
De personenbelasting blijft-
6 %, de opcentiemen 650 fr
en de huisvuilbelasting
1.000 fr.

Maandag gesloten

BOOYSOCK
e Sambaer

Kapelsesteenweg 398 - 2930 Brasschaat - Mariaburg - Tel: (03) 665 27 99
Open van 9u30 tot 12u15 en van 13u30 tot 18u.

panty's
kousen
lingerie

Kapelsestw.
553
2180 Ekeren
Mariaburg
tel. 664.69.45

Openingsuren:

9.00 - 12.00
13.30 - 18.30
zaterdag
9.00 - 17.00




Havenwegtracé dwarst Ekeren

De voorkeur van de Vlaam-
se minister Kelchtermans
gaal naar het zogenaamde
Havenweg-lracé. Na jaren
van rapporten, standpunten,
moties en  besprekingen
over de hogesnelheidslijn
heeft de verantwoordelijke
minister sinds enige _tijd
openlijk een standpunt. Dit
standpunt werd ook al op-

standpunten liggen blijk-
baar - letterlijk en figuurlijk
-nog ver uit elkaar.

Bij alle. berichtgeving en in
de gehele diskussie van de
laatste tijd blijft één belang-
rifk e¢lement onduidelijk.

Meer nog, de informatie is
op €éen vlak ronduit mislei-
dend. En dit betreft het Ha-
venweglracé.

Uit

genomen in recente kaarten
van ht nieuwe Struktuurplan
vooor Vlaanderen. Het is
echter ook voldoende be-
kend dat onze noorderburen
kiezen voor een ander tra-
jekt, nl. het E 19-trajekt. De

e

persartikels en TV-beelden
ontstaat steevast de indruk
dat de hogesnelheidstrein
door de nog resterende pol-
derweilanden zal razen, ver
van de bewoning. Als men
echter de plannen van na-

derbij bekijkt, is de situatie
totaal anders. Het zoge-
naamde Havenwegtracé
loop dwars door een woon-
gebied met 20.000 inwoners
en heeft sterk negatieve
effekten voor Ekeren in pet-
to. De woonomgeving en
het leefklimaat van Ekeren
en de verschillende wijken
zal er erg op achteruitgaan.

Hoe loopt het Havenweg-

tracé in Ekeren?
Het trajekt volgt het
goederenspoor 27 A en

snijdt het distrikt brutaal in
twee delen. Komende van
Antwerpen gaat de HST-lijn

Kapelsesteenweg :
2930 Brasschaat
Tel: 605.34.00
Fax: 605.39.17

onder het autostrade-
kompleks door en wijkt sa-
men met het goederenspoor
af van de spoorlijn 12
Antwerpen-Rozendaal. Het
niveau stijgt van 0,50 m aan
de snelweg tot Sm50 aan-de
Veltwijcklaan. Een keer-
muur van 7 m hoogte tussen
de Bist en spoorlijn 12 dient
gebouwd. Het niveau van

de nieuwe spoorlijn stijgt
verder tot maar liefst 12 m
ter hoogte van de Noten-
schelp en de GEBO-wijk.
De HST moet hier immers
over het al verhoogde
verbindingsspoor voor - het

- Te koop: huis met zicht op flitstrein

goederenverkeer dat van
Nederland richting haven
rijdt. Aan de brug Leugen-
berg rijdt de HST opnieuw
op Tm30.

Het tracé verloopt tot de
Drichoekstraat in een bocht
met een straal van 900 m.
De snelheid blijft hierdoor
beperkt (?) tot 140 km/u.
Vanaf de Leugenberg ver-
loopt het trajekt in een
bocht met een straal van
2.000 m en kan de snelheid
oplopen  tot toch al 200
km/u.

Om de HST te laten rijden,
zal het nodig zijn om tot
aan de Bist de bestaande
spoorwegberm met ca. 10 m
te verbreden. Vanaf de Bist
wordt een aparte berm aan-
gelegd die licht afbuigt van-
af de goederenlijn met de
bouw van een brug over het
verbindingsspoor.

Welke zijn de gevolgen
van dit Havenwegtrajekt
met -2  hogesnelheids-
treinen per uur?

Een toename van de ge-

luidsbelasting is het meest op de Ekerse

in het oog springend ge-
volg. Dit geldt voor residen-
tiéle wijken, zoals het Laar,
maar ook voor rekreatiege-
bieden, zoals Hof De Bist.
Dit geldt ook voor alle om-
wonenden van het trajekt

vanaf de Donk over Maria-

burg iot de Leugenberg.
Aanzienlijke geluidsover-
last zal er zijn voor de
GEBO-wijk en de Edison-
wijk. het lawaai van een
HST op een hoogte van 12
m zal zich ongeremd ver-
breiden. Het aanbrengen
van geluidswerende voor-
zieningen boven op een ta-
lud is haast onmogelijk en
een voor de spoorwegen
overigens onbestaande in-
greep.

Het meest drastische gevolg
van het Havenwegtrajekt is
de afbraak van woningen en
de onteigening van tuinen

in de Notenschelp, Vogel-
kers- en Sneeuwbesstraat en
verder in de Edisonlaan en
de Marconistraat. Ook die-
nen 2 bedrijven onteigend
te worden.

Andere negatieve effekten
zijn: verdwijnen van land-
bouwgrond, van waardevol-
le houtkanten, de
versnippering van open
ruimte, het verdwijnen van
overwegen ...

Geen moties en brieven
maar ...

De Brasschaatse gemeente-
raad stelde einde okiober
dat de aanleg van een TGV-
net ten noorden van Ant-
werpen kan vermeden
worden. Gesteld werd dat
een verbetering van het be-
staande intercityverkeer
door de reizigers meer zal
gewaardeerd worden dan
een tijdswinst bij middel
van de HST van maximaal
15 minuten.

Na lang stilzwijgen maak-
ten de diskussies over de
HST nu ook een reaktie los

- dasirikl it
van 18 november LI De
raad verzel zich ten zeersie
tegen een hoge snelheidslijn
over het goederenringspoor
op een verhoogde berm
dwars door de dorpskom
van Ekeren. De dis-
triktsraad vindt het onaan-
vaardbaar dat geen rekening
zou gehouden worden met
de psychologische, visuele
en geluidshinder. Prompt
werd besloten een open
brief op te maken.

Of deze moties enig ge-
wicht in de schaal werpen,
valt echter ten zeerste te be-
twijfelen. Als de politieke
verantwoordelijken het wer-
kelijk menen, zijn opnieuw
info-avonden, petities en
protestakties nodig. De
vraag is of de politici dan
ook hun aktieve steun zul-
len verlenen.

9000 bankiers
geven Uw ueld goeie raad.

ASLK B

Bankier woar ik best mee opschiet.

Agentschap
Brasschaat
"Mariaburg"

Kapelsestwg. 408
2930 Brasschaat
Tel: 665.08.02

Openingsuren:
elke werkdag
9u - 12u30 en
13u30 -16u
vrijdag tot 18u




Maak van een allesbrander
geen krematorium

Meer en meer houtkachels,
allesbranders en open haar-
den worden als hoofd- of
als bijverwarming gebruikt.
Wat is er gezelliger op gure
winterse avonden? Maar is
deze gezelligheid wel zo
gezond en milieuvrien-
delijk?

kan wuw gezondheid
schaden
Eén van de belangrijkste
stoffen die bij het stoken
van hout vrijkomt is het be-
ruchte koolmonoxyde. Dit
reuk-, smaak- en kleurloos
gas, bekend als de stille
moordenaar, werkt reeds in
kleine koncentraties het
reeds irriterend op de
slijmvliezen en de longen.
Koolwaterstoffen, 0.4.
PAK’s, komen vrij en zijn
kankerverwekkend. Ze dra-
gen bij tot de "smog-vor-
ming". Verkeerd
stookgedrag leidt binnens-
huis tot onaanvaardbare
hoge concentraties van
PAK'’s, zoals het kankerver-
wekkend benzo-a-pyreen:

Fijne stofdeeltjes komen in
de kamer vrij die schadelijk
kunnen zijn. Stof en roet
inademen  verstoort de
luchtwegen en zijn oorzaak
van hoestbuien en borstpijn.

Zwaveldioxide veroorzaakt
zure regen en op deze ma-
nier aantasting van materia-
len en verzuring van de
bodem en het water. Kool-
stofdioxide veroorzaakt het
zogenaamde broeikaseffekt.

Een houtkachel is ook geen
allesbrander. Doe er bijge-
volg geen huisvuil, plastic
of papier in. Het is veel be-
ter dit gescheiden in te za-
melen.

Binnenshuis is een open

haard is het rendement zeer
laag (minder dan 10 pro-
cent) en moet ér meer hout
gestookt worden. Hierdoor
is de verontreiniging groter
dan bij houtkachels en al-

geen voorzieningen om de
vervuilende uitstoot enigs-
zins te beperken. Filters en
katalysators maken de ka-
chel heel wat duurder en
zijn (nog) niet verplicht.

- TIPS VOOR GOED STOKEN

Een open haard voor verwarming is af te raden. Een
opef haard geeft een te laag rendement en te veel ver-

vuiling.

- Als u een allesbrander koopt, zorg ervoor dat hij niet te
groot is. Kijk ook goed uit naar de mogelijkheden die hij
biedt om de luchtvervuiling te verminderen (smoorplaat,
filter, katalysator, naverbranding, roetverdrijver...)

- Stook altijd een fel, warm vuur. Vermijd een smeulend

vuur,

- Stook alleen hout dat minstens één jaar heeft liggen

drogen.

- Stook geen geverfd, bebeitst of ge&‘mpi*eg#eefd hout.
- Stook enkel gezuiverde kolen (bv. houtskool). Deze
hebben een hoog koolstofgehalte, een lage vochtigheids-
graad en zijn ontzwaveld. Gebruik enkel rookarme ko-

len. :
- Stook geen huisvuil.

- Vul nooit teveel hout of kolen bij in één keer.

- Stook niet met mistig of windstil weer. Door het neer-
slaan van-de rook geeft dit veel overlast aan buren en

omwonenden.

- Laat de kachel ’s nachts niet doorbranden.

- Zorg voor een goede schoorsteentrek en laat de
schoorsteen regelmatig vegen door een vakman. .

- Zorg voor voldoende luchttoevoer. U heeft dan vuur
met blauwe vlammet.’ Oranje viammen en grijze rook
duiden op slechte verbranding en veel luchtvervuiling.

- Zorg voor goede ventilatie in het vertrek waar u stookt.

gng.

lesbranders.

De stand van de luchttoe-
voerklep is belangrijk. Hoe
kleiner echter de luchttoe-
voer is, hoe onvollediger de
verbranding en hoe groter
koolmo-
viuchtige

de uitstoot van
noxyde,

haard of houtkachel zonder
meer ongezond. Buitenshuis
zorgen open haarden en
houtkachels voor gezond-
heidsproblemen bij omwo-

nenden, met name bij
mensen met ademha-
lingsproblemen.

In een houtkachel en in een
allesbrander is de luchttoe- .

voer beperkt en de tempera-

tuur in de viamzone lager."

koolwaterstoffen, e.d.

De verbranding van nat,
vers hout geeft een dubbel
zo grote uitstoot van be-
paalde stoffen als droog
hout. Het stoken van ge-

- verfd, gebeitst of geimpreg-
~neerd hout is uit den boze,
- omgdat ' bij de verbranding
.gevaarlijke = stoffen, zoals

zware metalen en dioxines,

Daardoor komen er meer pe phyidige toestellen op de

onvolledige verbrandings-
produkten vrij. In een open

6

markt' hebben weinig of

Het voorkomt zuurstofgebrek en koolmonoxydevergifti-

In open lucht

Eerder genoemde proble-
men gelden ook voor ver-
branding in open lucht. Nog
steeds wordt tuinafval,
snoeihout'maar ook huisvuil
verbrand in de tuin. Naast
het kreéren van schadelijke

stoffen is hinder en irritatie-

van de keel en de ogen het
gevolg. Zeker voor Cara-

patiénten. En dat terwijl het .

huisvuil wekelijks wordt
opgehaald en een container-
park op korte afstand ter be-
schikking is. Tuinafval en
snoeihout mogen geen afval
‘zijn maar nieuwe grondstof.
Om te onthouden

Een .open haard vervuilt
meer dan een allesbrander
of houtkachel.

Huisvuil verbranden zorgt
voor meer luchtvervuiling
dan hout stoken.

Kolen geeft meer zwavel-
resten dan hout.

Nat hout vervuilt meer dan
droog hout.

Geverfd en bewerkt hout
geeft meer luchtverontreini-
ging dan onbewerkt hout.

Een smeulend vuur vervuilt
meer dan een fel vuur.

Hout en kolen vervuilen
duidelijk meer dan olie.

Een stookinstallatie met ke-
tel-brander op gas of ma-
zout vervuilt veel minder
dan een allesbrander, hout-
kachel of open haard.

Een allesbrander is te ver-
kiezen boven een open
haard, op voorwaarde dat je
er niet "alles" in brandt.

Een allesbrander in de wo-
ning mag enkel. gestookt
worden met onbewerkt hout
en steenkool.

Het verbranden van huis-
vuil, turf, bruinkool en niet-
rookloze
kolenverzamelingen in een
allesbrander is verboden.

Algemene elecriciteitswerken
nieuwbouw-renovatie

~ herstellingen

Ik kom altijd zelf

Heiakker 7 2950 Kapellen Tel: (03) 664.65.62

't “Patroontje

(}))thtiﬂ,@ Renst - en
nieit “}'J. aa.,-w,g,o_uﬂ eﬂﬁen’

voor Kc/t Wm Wwv

Katerheidemolen,

Molenweg 1a Mariaburg Tel. 664.06.18

Kostprijs:

BEHAAL UW RIJBEWIJS

MET DE KWB

Theoretische cursus _— .
Op maandagen, 10, 17, 24, 31 januari en 7 februari 1994
telkens om 19u30 in het "zaaltje"” Frans Standaertlei 50

Leden KWB 700,- BEF
Niet Leden 1000,- BEF
Leden begeleiders 200,- BEF

Niet leden begeleiders 400,- BEF

U wordt onderwezen door
een professioneel lesgever.
Het vernieuwd werkboek,

een spiegel en een "L" sticker

zijn eveneens in de prijs begrepen.

Inschrijvingen (voor 1 januari 1994):
Karina Van Quatem Tel: 605 07 32
‘Guy.De Beukelaer Tel: 664 72 86
Willy Bauwens Tel: 664 63 90

Het was koud, die zaterdag
in november. Maar toch
loonde het de moeite. Zo-
wel in Mariaburg-Ekeren
als -Brasschaat ging een
gemotiveerde ploeg op pad
voor 11.11.11.

Aan de Ekerse kant haal-
den we 37.146 fr op voor
plattelandsontwikkeling in
Zimbabwe. Jammer  ge-
noeg mochten we dit jaar
met onze kaarten niet aan

1111 11

de Delhaize postvatten.
Die waren immers bezig
met hun eigen Kom-op-te-
gen-kanker-aktie.

Voor de Brasschaatse zijde
was het dan weer moeilijk
om voldoende mensen te
vinden, die mee van deur
tot deur wilden gaan. Toch
bracht de inzameling met

enveloppen 32.400 fr op
waaronder 3 giften van
1.000 fr en 8 van 500 fr.
Deze opbrengst komt ten
goede aan projekten in
Peru. Bij dit bedrag dienen
nog de overschrijvingen en
de steun van het Bras-
schaats gemeentebestuur
geteld.

De Wijkwerking dankt van
harte alle milde schenkers
en medewerkers.

dolomiet worden voorzien. .
Op voorstel van Milieuminister De B.

“Gesprokkeld

| De begraafplaatsen in Brasschaat worden verder opgeknapt. Meer bepaald zullen op de
begraafplaatsen in de wijk St.-Mariaburg en Maria-ter-Heide de onverharde wegen van

atselier zal het gemeentebestuur het politieregele-
ment uitbreiden met richtlijnen op allesbranders. Een houtkachel, allesbrander of open
haard zorgt immers bij foutief gebruik voor schadelijke gassen. De gemeenteraad moet
zich hierover nog uitspreken.
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The Wild East

Het ligt geenszins in mijn
bedoeling met dit tekstje
enige volledigheid of zelfs
maar volstrekte objektiviteit
na te streven; doch wel een
neerslag te geven van een

aantal impressies en obser-
vaties, die ikzelf ter gele-
genheid van een verblijf
van ongeveer 1 week in
"Mockba" opgedaan heb.
Deze tekst wordt U aange-
boden in 2 afleveringen;
terwijl U vriendelijk uitge-
nodigd wordt om Uw per-
soonlijke mening aan ons
door te geven. Graag zou ik
dan ook van U, lezer, een
reaktie krijgen over Uw ei-
gen ideeén hieromtrent of
over wat U zelf reeds over
dit onderwerp, gehoord of
gelezen hebt of over Uw ei-
gen persoonlijke impressies
tijdens een reis in het bui-
tenland of zelfs in eigen
land.

De hierboven gegeven titel
is wel degelijk bewust ge-
kozen: daar de momenteel
heersende mentaliteit er een
is, die sterke overeenkomst
vertoont met wat we kennen
uit de boeken, die handelen
over de ontdekking en ver-
overing van het wilde Wes-
ten in de VSA. Mijns
inziens valt deze samenle-
ving heden ten dage best te
omschrijven als het toppunt
van individualisme en ego-
isme; waar enkel het recht
van de sterkste telt en dit
met gebruik van alle moge-
lijke geoorloofde en andere

middelen met maar een doel
voor ogen: op een zo kort
mogelijke tijd rijk zijn en
macht hebben. De relatie
van de Moskovieten is er
een van wolf onder de wol-

5 rijstroken per rijrichting.
Niettegenstaande deze rij-
stroken weliswaar

aangeduid waren; wordt
hier niet in het minst reke-

ven; klaar om de anderen te
verscheuren. Deze mentali-
teit komt nog het meest tot
uiting in de verkeerschaos;
waar niemand zich iets van
elkaar of de geldende regels
aantrekt en enkel dan enige
naleving van reglementen
in acht neemt als er politie
op uitkijk staat. Om eniger-
lei begrip te geven over
deze verkeersmentaliteit
zou ik volgende voorbeel-
den willen aanhalen: het
wemelt er van de politie-
agenten; die bijna voortdu-
rend automobilisten
tegenhouden voor kontrole
en de bijna steeds bijhoren-
de bekeuringen. Aan de an-
dere kant is het zo, dat
terwijl iemand gekontro-
leerd wordt, voor de andere
chauffeurs opnieuw alles
lijkt toegestaan te zijn. Deze
politie-beambten zijn er
blijkbaar enkel op uit zo
snel mogelijk een extra in-
komen te vergaren; door al
dan niet terecht bekeurin-
gen uit te schrijven, hier-
voor zoveel mogelijk geld
te bekomen en dit dan ge-
heel of gedeeltelijk voor
zichzelf te houden. (5 $ vra-
gen en een afgiftebewijs ge-
ven voor 1 $ ). Moskou
wordt doorsneden door zeer
brede mooie lanen met 4 tot

ning mee gehouden. Ook
verkeerslichten hebben eer-
der een symbolische waar-
de. Zo bevonden we ons
eens met de wagen voor een
rood licht; waar ook politie
stond, toen we plots rechts
van ons op het voetpad
voorbijgangers zagen weg-
springen voor een auto, die
op deze manier de file voor-
bijstak en alzo het licht
voorbijreed. Een andere
keer stonden we voor een
verkeerslicht op de 3 de
plaats in het uiterst linkse
rijvak, toen de auto voor
ons plots links ging voorbij
steken op het uiterst linkse
vak van de tegenliggers;
terwijl deze rijbanen van el-
kaar gescheiden waren door
een dubbele witte volle lijn
en alzo op volle snelheid
door dit licht reed. Als bij
ons een oudere dame op de
rijweg valt, bekommeren
zich onmiddellijk meerdere

personen over haar; terwijl:

zij toch enkele minuten
blijft liggen en er eventueel
een ziekenwagen wordt bij-
gehaald. In moskva daaren-
tegen dient deze zo snel
mogelijk recht te strompe-
len en de stoep te bereiken,
om haar vege lijf te redden.
Er is een enorm tekort aan
taxi's; die enkel te vinden

‘Mariaburg
Travel en Autocars

Officieel erkend agent voor alle touroperators
en niet te vergeten
gratis luchthavenvervoer van en naar u thuis!

Alle vliegtuig- boot- trein-
en autocarreizen over gans de wereld

Boerendijk 24 2180 €keren
Tel: 03/541 39 21 fax: 03/541 45 04

"BATMAN

Vleermuizen hebben wellicht altijd al tot de menselijke verbeelding gesproken. Zeker
als deze op zoek naar beschutting op je slaapkamer belanden en 's nachts plots boven je
bed beginnen rond te zoeven.

De algemeenste vleermuis van ons land is de dwergvleermuis, tevens de kleinste. Het is
een typische kultuurvolger, die op lente en zomeravonden dagelijks waar te nemen valt,
speels vliegend door de straten en dreven van stad of dorp. Overdag verschuilt de
dwergvleermuis zich in spouwmuren, onder dakranden of op zolders. Kraamkolonies
van soms 150 en meer wijfjes en jonge dieren worden eveneens gevonden in spouwmu-
ren, achter raamwerk enz. Algemeen wordt aangenomen dat dwergvleermuizen over-
winteren in gaten en spleten van dezelfde gebouwen en zolders. De dwergvleermuis is
gemakkelijk te herkennen aan de snelle, onregelmatige en gehekkelde viucht en aan de
scherpe, ook voor ons oor waarneembare kommunikatiegeluiden tussen de verschillen-
de dieren, dit zijn dus niet de radarsignalen. Doorgaans komt deze soort juist na zons-
ondergang te voorschijn. Ze verschijnt ook heel vroeg op het jaar, soms zelfs al na een
paar minder koude winterdagen.

Vleermuizen zijn helemaal niet schadelijk, integendeel. Alle soorten zijn in ons land en
in Europa beschermd. Maar dit betekent nog niet dat vleermuizen. op veel sympathie
kunnen rekenen. Het is niet zo dat vleermuizen de hele nacht aktief zijn. Doorgaans

hangen ze ook gewoon aan takken en struiken om een goede prooi af te wachten. Het
lokaliseren van de prooi en het zoeken van een weg in het donker gebeurt door echolo-
katie. Onze vieermuizen beschikken over een soort radar, waarmee ze hoge-frekwentie-
geluiden uitzenden. Die kaatsen terug op allerhande objekten en worden opgevangen
door de meestal grote oren. De hoofdbrok van het voedsel van onze kleine inlandse
vleermuizen wordt gevormd door vliegende insekten, al plukken enkele soorten ook
wel diertjes van het wateroppervlak. De prooien worden in de vlucht opgepeuzeld en
bij grotere hapjes worden eerst vleugels en andere harde delen afgebeten. In ons land
komen zo’n 20 soorten voor, die grofweg kunnen opgedeeld worden in twee groepen,
afhankelijk van de plaats waar ze hun winterslaap doorbrengen. We hebben o.a. de
kleine en grote hoefijzerneuzen, de rosse vleermuis, bosvleermuis, grootoorvleermuis,
franjestaart, enz...

Vléermuizen behoren tot de meest bedreigde diersoorten van Europa. Vrijwel alle soor-
ten zijn in de afgelopen dertig jaar in aantal achteruitgegaan en verscheidene soorten
staan op uitsterven. De reden hiervoor is dat twee belangrijke levensvoorwaarden:
voedsel en beschutting, nauwelijks nog aanwezig zijn. De landbouw is dooddoener nr.
¢één. Met het vele gif dat dagelijks op onze velden beland.

zijn aan hotels en stations.
Vooraf wordt best een prijs
afgesproken. Blijkbaar werd
dit tekort ook door andere
slimme geesten opgemerkt
en als aanvulling op het
normale (zeer lage ) gezins-
inkomen bieden ambulan-
ciers nu hun voertuig aan
als taxi of busje. Dc andere
mogelijkheid is het uitste-
ken van 2 vingers langs de
kant van de weg, om alzo
aan te tonen, dat men ver-

-voer zoekt. Hierna ziet men

soms een auto stoppen;

.waama zich een diskussie

over de te betalen prijs om

een stuk mee te mogen rij-
den ontspint en er al of niet -
. ‘een akkoord gesloten wordt.

Een erg alternatieve, doch
gevaarlijke en opwindende

manier van vervoer werd
beoefend door enkele kin-
deren; die gewoon langs
buiten achteraan op de dis-
sel van een tram gingen zit-
ten ingeval de
verkeerssituatie noopt tot
wachten voor een verkeers-
licht; wordt er nooit gestopt
voor dit licht; doch doorge-
reden tot het uiterst moge-
lijke puntje. Om dit aspekt
over de ‘verkeerssituatie af
te ronden, geef ik graag nog
een voorbeeldje van hoever
men soms gaat in deze wei-
nig humane wijze van sa-
menleven. Zelfs voor een
ambulance in alarm wordt
niet uit de weg gegaan of
gestopt. Als deze dan een
zijstraat wil indraaien; zit er
ook voor hem niets anders

op, dan te wachten tot de
baan eindelijk min of meer
vrij is; onafhankelijk van de
kleur van het verkeerslicht.
Om dan zo snel mogelijk in
een spurt, desnoods slalom-
mend over te steken.

Tot daar dit eerste deeltje
van wat een nieuwe ru-
briek door en voor, jullie
zou kunnen worden over
hoe mensen hier en elders
(samen)leven.

Reakties graag aan het
adres van onze verantwoor-

delijke. uitgever, Schriek

295, onder ref: “samen(le-
ven). -



BRANDKASSEN,

Verkoop van huizen,
gelden om te bouwen.
Verhuring van huizmen en villas.

'| BANK VAN S*MARIABURG

| Naamlooze Maatschappij -
Gevestigd te Ste MARIABURG-Antwerpen, — Alg, Best.:
| Handelsregister van Aniwerpen N® 783

Leening van alle sommen, zoo groote als zeer kieine, op hypotheek of vasien
waarborg met of zonder afkorting en interest.
| Aankoop van loten en andere fondsen tegen gereedellike betaling of op crediet
aan zeer voordeelige voorwaarden, voorschot op loten, fondsen en onverschenen intreat-coupons.
— TWWISSEL.
Ultgeven van chégues en cradistbrieven zoowel in Belgié als in andere landen, -
‘villas eo bouwgronden met gemak van betaling en leening van

fr. 20,000.000
Emiel DE BAECK.

KArPrTaAAL ;

— BPAARKAS.

Telef. 58r.g9 em 556.89

ZORGT VOOR UW GELD | Pe Bank vay 5 MariaBure verhuurt BRANDKASSED
in een zaal gebouwd in gewapend beton.

GAZET VAN S* MARIABURG

Weekblad voor Brasschaet-Eeckeren

Kort is de mode

Wij willen daarmede niet beduiden dat de
mode van korten duur is, alhoewel dit wel
gedeeltelijk zoo is, althans voor de vrou-
wen, doch wij hebben het heden uitsluite-
lijk over de korte mode in den zin van:

De rokken. Zij die yroeger rokken droegen
tot over de enkels, waardoor er bijna geen
straatvagers meer noodig waren, zijn be-
gonnen deze zoo in _te Korten, dat het ten
huidige dage niet moeilijk meer is te zien,
welke vrouwen Kalverkniekens of poortjes-
beenen hebben.

De mouwen van de kleedjes werden jaar op
jaar, zoodanig aan de verkortingskuur on-
derworpen, dat men een bril moet opzetten
om er nog te zien. Het kleed van de moder-
ne vrouw bestaat nog slechts uit twee dee-
len, een voor- en achterzijde, in zoover men
de voorzijde nog als dusdanig mag aanzien.
Het haar, waar men eens zoo veel belang in
stelde, heeft hetzelfde lot ondergaan. 't
Was vroeger 'nen grooten toupet of een
_groote dot, en, als de natuur hun daar niet
rijkelijk mede bedeeld had, draaide men er
nog een peerdesteert bij rond. Nu worden al
die schoone vlechten afgeknipt, en tot zelfs
de bejaarde vrouwen, die deze korte-haren-
mode eerst zoo een onzedelijke en onteer-
ende dracht vonden, moeten nu hun haar a
la polka, a la mistinguette of a la garconne
hebben. Dit verkortingsproces heeft echter
een goeden kant: het vergemakkelijkt in
groote mate de jacht op het ongedierte.

De moustache van de mannen heeft er ook
aan moeten gelooven. En de spreuk: "k
Moet een snof hebben, om gezag te kunnen
inboezemen," is van geen tel meer. Men
vindt het veel chikker er als een blauwbek
uit te zien en ten hoogste ziet men nog, in
plaats van een flink gedraaide snor, een
tandenborsteltje, de dracht van Charley
Chaplin.

De hoed heeft ook erg van zijn pluimen ge-
laten. Vroeger moesten de vrouwen hoeden
hebben, zoo groot als een ronde tafel, en

S“Mariaburg-Rustoord

niet zelden kon men er een geheel vogelkot
op zien. 't Waren als parapluie’s, en hij, die
met zoo'n meisje verkeerd heeft, kan er van
mee spreken. Bij elke omhelzing was er
een vervaarlijk speld, die u tot werkelijk-
heid terugriep, of werd ge met den boord
van den hoed een blauw oog gestompt. Nu
zijn het al kleine hoedjes, en ge hebt niet'de
minsie moeite meer om uw meisje een kus
te geven.

De groote parapluie, waar vroeger geheel
de familie kon onder schuilen, is nu ver-
vangen door een chineesch stokje met een
vodje rond.

De kabas van moeder de vrouw, is veran-
derd in eén klein handzakje.

Dit alles was nog het aanstippen niet
waard, indien zich ook dat verkortingspro-
ces niet ontwikkelde op de liefde der
vrouw, die heden zoodanig kort schijnt, dat
z1j vandaag vergeten heeft, wat zij gisteren
daarover zegde.

-

Ock de doktors passen zich aan de nieuwe
mode aan, en zij zijn tot het besluit geko-
men, dat het beter is de korte dan de lange
pijn toe te passen, behalve als de klant goed
gespekt zit; in dit geval is het voordeeliger
het oud systeem te volgen.

Zelfs in het maatschappelijk leven is kort-
zijn volop mode geworden. Spreekt de ar-
beiders nu nog eens over lange werkuren!
Zij zijn kort van stof, want ze leggen er
gauw het bijltje bij neer.

Tot het leven van de ministers is zeer kort,
want -alle maanden ziet men in alle landen
gansche ministeries naar den kelder gaan.

Als ge op restaurant zijt, gevoelt gij ook al
gauw dat kort van de mode is, want een
verkenskottelet van vijf frank is zoo inge-
kort, dat ge die in eenen keer in uwe mond
kunt duwen.

Uit Gazet van Ste Mariaburg, zaterdag 25

februari 1928.

Ideaal Gagthof voor bejaarde Dawwn, in de gezondste
streek van Anptwerpens omirek, midden in de masten-
bosschen, volstrekt: afwezigheid van fabrieken of schade-
ke sns'e!]mgen 16 minuten gaans von tram cn auiobus,
30 minuten rijdens van Antwerpen. Voorhiealdige bedie-
ning door de Eurw Zusters van St Vincentius & Pauln,
Billijke voorwaarden.

van Opwijk. —

HUIS VAN VERTROUWEN.

Runds- 'Kalfs- en

P Sevenans-Stappaerts

Verkensbeenhouwerij
Alle soorten van Charcuterie

ZALIG NIEUWJAAR

Voor jong en oud,
rij-of getrouwd,
Maakt iedereen met Nieuwjaar
Zijn best gemeende wenschen klaar.,

De Groene" ’t spreekt vanzelf, wil niet ten achter blijven
En richt bij dezen 't woord tot mannén en tot wijven
Van allen slag en stand, vergeten en voornaam
Tot jeugd en onderdom, tot heel de santekraam.

’t Is slechts een simpel woord, maar 't is oprecht gemeend,
En wat de penne schrijft is aan het hart ontleend.
We wenschen u vooreerst ''den grootsten schat op aard,"
Z.00 werd gezondheid steeds voor iedereen verklaard.
Geen eksterogen op uw voet,

Geen puisten vol bedorven bloed,

Geen negenoogen of gezwel
Ontsieren ooit uw glanzend vel.

RBij deze wensch, dat spreekt, werd door ons ’t meest gedacht
Aan de bekoorlijkheden van 't vrouwelijk geslacht.
Wat immers is een maagd met blooten hals of kuiten,
Waaraan het spiedend oog des jonkmans ziet ontspruiten
Een bloedig-rood gezwel, een steenpuist of een wrat?
* Is als een sierlijk kleed, waarop een modderspat.
Een eksteroog op vrouwenvoet
Zet ook niet zelden heel kwaad bloed,

Want koopt zoo’n vrouw voor haar gemak
Heel breede scheenen zonder hak,

Waar op zij pijnlijk-stromplend gaat,

‘Dan krijgt de liefde *t soms te kwaad.

De man, die veel van steppen houdt
En met zoo’n vrouwmensch is getrouwd,

Moet moederziel alleen naar ’t bal,

Raakt daar zijn liefde in de val,

Als hij er stept met groen en rijp,

Veel liever dan de horlepijp
Te dansen thuis in de kajuit,

Wie is er die 't hem kwalijk duidt!

n daarom wenschen wij, o jonge vrouw of maagd,
at op uw hals of kuit zich wrat of puist nooit waagt,
n dat uw fijne voet, van eksterogen vrij,

Nog menig dansje doet in *t nieuwe jaargetij.

U, mannen, die in 't schuitje zit
Of eerstdaags denkt daarin te stappen
U wenschen wij - het zijn geen grappen -

Voor alles heelwat durf en pit,

Want waarlijk *t is geen kleine zaak .

Te varen in den huwlijksaak.

Over * werelds oceanen,

Loeien stormen en‘orkanen
Dreigend alle schuit en schip
Met verplettring op een klip.

Eén dier k]lpp(‘l‘l loos \erburgen

: En Joeg menig schipperin
Met man en schuit den kelder in.
Wij willen met een enkel woord ons nader hier verklaren,
Opdat gij beter weten zoudt, waar schuilen de gevaren.
De klip door ons bedoeld, wij zeggen ’t u rechtuit,
Dat is de politiek; zij dreigt de huwelijksschuit.
Een vrouw
Aan 't weefgetouw
Der politiek
Staat sjiek.
En ’t is een eisch van onze dagen,
Dat ook de leden van ’t geslacht,
Ten allen tijd als zwak gedacht,
Op politieke baantjes jagen.
Zoodat het goed gebeuren kan
Dat vrouwen met haar eigen man
Aan politiek debat zich wagen,
Dat kan de liefde niet verdragen,
En menig paar wordt los van band
Door politiek van stad of land.
Ja menig huisgezin hef wordt een ruzietent,
Men vecht er, tiert en raast net als in ’t parlement.

Wij wenschen daarom, jonge man, dat gij en vrouw mocht vinden,

Die beter haren tijd besteed, dan met het veel verslinden
Van allerhande boek en krant vol politiek gemier;
Dat g’er een vinden moogt, die houdt van ’t keukenvier
Beste menschen,

Alle wenschen
Kunnen wij niet nederschrijven.

Waar toch zou het einde blijven?

Vatten w’alles bij mekaar:

" Alle heil in ’t nieuwejaar!"

DE REDACTIE
Uit de Gazet van Ste Mariaburg van zaterdag 30 december 1922

Alle Gas- en Elektrische

Instellingen

Licht en Kracht

Ellektrische bellen en telefonen
_E}_ektrische Waschmachieren
RADIOS VAN ALLE MERKEN

H.  WUYTS

Bij de kerk ;
' Tei. C. 422.564

Garage CENTRAL

Van den Weyngaertplaats, 41
St MARIABURG

:: Gappellensteepweg, 103, S« Mariaburg ::
Telef Capp 42.175. Men bestelt ten huize.

Huis J. AVERMAETE-JACOBS

MARIALEIL, 19 — S* MARIABUNG

27, Willy Staeslel 27,
(Vroeger Marialei)
8=MARIABURG

Luxe-auto verhuurinrichting binnen- en buiten.
land. Zeer goedkoope tarieven per kilometer, per
uur of per-dag. Autos voor huwelijken en gele-
genheden. Dag en nacht zelfde tarief.

Beleefd aanbevelend,
Louis SOFFERS.




Het g iazen dorp

Elke dag wemelt het van
bezoekers bij Water Van
Gastel. Een bloemen- en
plantencentrum dat on-
getwijfeld in heel de
provincie Antwerpen wijd
bekend staat, en wij zijn

fier dat het is ons Maria-
burgje gehuisvest is.

Momenteel trekt hij iedere
dag nog meer kijklustigen,
die de reeds twee maand
geopende kersttentoonstel-
ling komen bewonderen. De
kersthappening situeert zich
in de rechtervleugel van de
gebouwen en staat vol met
allerlei kerstspullen. Zo
hebben we voor ieder wat
wil: een waterval van kleu-
ren bij de kerstballen, waar-
van de grootte varieert’ van
piepklein tot reuzegroot,
dennen met korte naalden,
lange naalden, ...

Maar meer opvallend zijn
de tien speciaal ingerichte
kamers die samen zo'n op-
pervlakte van 800 meter in-
nemen. Zo is er een

eetkamer, een biljartkamer,
een slaapkamer, een kinder-
kamer, ... In deze afdeling
werd elke kamer in een ei-
gen sfeer en kleur gedeko-
reerd.

Een duidelifke nieuwe

trendzetting hierbij is de
ver-Amerikanizering  van
dit eindejaarsgebeuren. Er
is een definitieve intrede
van de Santa Claus, die hier
dan ook te zien is in alle
maten, modellen en uitvoe-
ringen: in zijn klassieke
arreslee, op ski's, in een
vliegtuig, ... en er zijn er
zelfs die spreken. Ze roepen
"MERRY CHRISTMAS
EVERYBODY" als je hen
een handje geeft. Misschien
wordt hij wel een zware
konkurrent voor onze Sint
Nikolaas.

Blijft de vraag: waarom
Kerst zo vroeg? De eerste
reden ligt bij de handelaars,
die hun versierde etalages
willen gebruiken als blik-
vanger, om zoveel mogelijk

J. BRUYNINCKX

VLOER- EN

TEGELWERKEN

ZELFWERKEND PATROON

Leveren - plaatsen - Gratis bestek
Afwerking verzekerd!

(03) 665 13 81

Boskar

klanten te trekken. Maar
zoiets kost tijd, geld en
planning, vandaar dat ze er
op tijd aan willen beginnen.
Trouwens geen mens ergert
zich eraan dat de zomerkle-
ding reeds in februari in de

DAMES & HEREN KAPSALON - ZONNEBANK

Anouk

Dinsdag en woensdag van 8u30 - 12u en 13u30 -18u.
Zaterdag van 8u tot 12u - Zaterdagnamiddag OP AFSPRAAK

Schriek 320

Gesloten van 1 tot 17 januari
24 en 31 december: ENKEL OP AFSPRAAK

Donderdag en \mjdag OP AFSPRAAK

St. Mariaburg
Tel: 664.01.81

"NOG EEN FIINE KERST
EN EEN KNALLEND

boetiekjes verschijnt. Deze
vroege kerstmarkt misstaat

dus niet en zeker wanneer UITEINDE!"
we hierdoor het fijne sfeer- Groete

beeld van de Kerst zien ver- o o
wezenlijkt, of hebt U FrankenNancy
hierover soms een andere

mening???

Ook Paola was er!

Van heinde en ver komt groot en klein naar Mariaburg,
Onze kontreien hebben opnieuw een trekpleister zoals
weleer, nl. de kerstmarkt van Van Gastel. Op donder-
dag 2 december omstreeks de middag was er wel zeer
hoog -bezoek. Onze kersverse koningin bezocht in het
gezelschap van twee hofdames en een stijlvol geklede
man de gehele kerstafdeling. Na een verblijf van bijna
twee uur in de zaak kocht Paola haar kerstkadeautjes
en kerstversiering.

Tijdens het weekend mijd je echter best de Kapelses-
teenweg en de Frilinglei. Het is vooral aanschuiven ge-
blazen op zaterdag- en zondagnamiddag. Tal van
mensen komen dan een namiddag "vangastelen", zoals
het ook de bedoeling was van de exploitant van dit
bloemen- en plantencentrum.

Niet iedereen is gelukkig met dit fenomeen. En dit on-
danks de parkingwachters van Van Gastel.

Zo zijn er de bewoners van de Frilinglei die klagen
over de overlast van de geparkeerde wagens. De riante
Frilinglei is dan verworden tot een grote parking.
Langs beide zijden van de straat staan de auto’s. Het
verkeer in beide richtingen wordt hierdoor moeilijk en
wel eens onmogelijk. Auto’s worden achteloos
achtergelaten voor de opritten. Ook de zachte berm en
het fietspad worden benut als parking. .

Inmiddels werd een handtekeningenaktie gestart. De
Brasschaatse burgemeester zal de klachten van de on-
tevreden buurt in ontvangst mogen nemen.

Of hoe een situatie op stedelijk grondgebied, tot onge-
mak leidt in de parkgemeente.

verzekeringen en kredieten

Steenstraat 103, 2180 ANTWERPEN - (EKEREN)

uw partner

Tel. 03-541.16.79

De Vlaamse Pijl

Aanvaardbaar  voorjaars-
weer is het wel. Waarom
dan niet gauw een frai-
ningsrit gemaakt om met
meer kans op slagen het
eerder "levendig" tempo
van den bicycle te kunnen
volgen. Dus fluks de fiets
opgesprongen en wegwezen
maar. Amper drie bochten
verder staan er zowaar sup-
porters luide toejuichingen
te scanderen: Eddy! Eddy!
Eddy! klinkt het enthousi-
ast, waarop ik met de neus
diep over het stuur gebogen
en met sterk opgevoerd
tempo de bocht doorraas,
terwijl mijn jeugdige "fans"
nog luider dan even te vo-
TEN “me na schreeuwcn '
Wally! Wally! Wally! Deze
slag onder de gordel hal-
veert onmiddelijk het zo-
juist opgevoerde tempo.
"Rotjong" grom ik binnen-
monds. De opbouw van
mijn frele konditie op der-
gelijke manier ondermijnen.
Maar kom, met dergelijk
lekker weertje kan niets
mijn goed humeur stuk krij-
gen en even later heb ik te-
rug de goede kadans te
pakken. Het is tenslotte toch
ook zo dat bij de jeugd te-
genwoordig....TIIEIEIEIE

RRRP! Snerpend gekrijs
van een band over asfalt
schrikt me plots uit mijn
mijmeringen. Aangezien te-
gelijkertijd mijn achterwiel
de hoogte inschiet met de
bedoeling om voor het
voorwiel te geraken en de
déceleratie van mijn rijtuig
bedenkelijke vormen aan-
neemt, is het duidelijk dat
de krijsende band aan mijn
geblokkeerd voorwiel toe-
behoord. Nog even balan-
ceerd het vehikel in labiel
evenwicht om vervolgens
toch over kop te smakken.
Massa’s adrenaline welke
tegelijkertijd in mijn bloed
gepompt worden kunnen
niet verhinderen dat ik met
een min of meer doffe
dreun tegen de viakte kwak.
Kreunend krabbel ik over-
eind, me afvragend hoe het
in godsnaam mogelijk is dat
dat verrekte voorwiel plots-
klaps blokkeerd. Dan valt
mijn oog op een 24 karaatse
pijl die nog tussen de reste-
rende rions en de fourche
geklemd zit. MILLIAAR-
DE..Mijn rijstijl lijkt dan

misschien wel wat op die
van Pollentier, maar een
mens daarvoor afschieten
lijkt me wel wat grof! Deze
schutter zal ik vinden flitst
het door mijn hoofd. De
achterkant van de pijl wijst
in de richting van dicht
kreupelhout, waar ik me
dan ook met ware doods-
verachting instort. Na onge-
veer twee minuten
"brousse” kom ik weer op
open terrein. Geen levende
ziel te bekennen. Hij zal die
pijl toch niet achterste yvoor
afgeschoten hebben om me
op het verkeerde spoor te
zetten, overweeg ik even.
Maar dan nog dergelijk pre-
cisieschot produceren lijkt
vrijwel onmogelijk, stel ik
me gerust. Een dertigtal me-
ter verder ontwaar ik een
vervallen bouwsel. Ideaal
geschikt voor de krijger op
terugtocht lijkt me. op ge-
vaar af definitief afgescho-
ten te worden snel ik
zig-zaggend er naartoe. om-
zichtig nader ik een der
openingen ervan om vervol-
gens bliksemsnel naar bin-
nen te springen. Weer niks!
of toch! Een licht geritsel
van achter een schutsel trekt
mijn aandacht. onvervaard
storm ik er op af en ja, daar
staat hij! In vol indianen-
omaat en met een Vver-
vaarlijke boog in de hand!
"Stoere Bizon", een jaar of
12 schat ik zo, en aan de
schildering op zijn gelaat te
zien, onmiskenbaar op oor-
logspad. "Ehwel" begin ik,
enkele stappen in zijn rich-
ting zettend. Wel... eh, ant-
“woordt hij op dezelfde
golflengte, terwijl hij licht-
jes terugdeinst. Bon, het
was dus allemaal zo niet be-
doeld enz. enz... Maar toch
heb ik sindsdien mijn par-
cours lichtjes gewijzigd.
Tijdens het eropvolgend
vredesrifueel zag ik vanuit
mijn ooghoek 8 kerven op
zijn schuttersgerief staan.

Jan De Backer

Artikel overgenomen uit het
boek "Wij, toeristen van
R.A.B.C." dat verkrijgbaar
is bij: Willy De Laet, Weer-
standersstraat 33 Maria-
burg. tel: 664.73.47
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o s Fotonegatieven & dia's op CD

¢ Verhuur van videocamera's & apparatuur

o smuw: Verhuur van semadigits & mobilofoons

e Omzetten van cinéfilms, foto's & dia's naar video
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Van Nieuw Kwartier tot nu:
bijna honderd jaar!

Wanneer men de Ferraris-
kaart uit 1771 bekijkt, valt
het op dat de streek die wij
thans kennen als Mariaburg,
vroeger schaars bewoond
was. Enkel langsheen de
oude verbindingswegen
Schriek en Bist trof men in
die tijd enkele woningen
aan en, verspreid tussen de
velden, hier en daar een
hoeve. Eerst tijdens het laat-

ste decennium van vorige
eeuw kende het gehucht een
grote, haast eksplosieve uit-
breiding.

Dit was gmtendccls het

s ﬁmml 9@2 Ving
< P é!«%ﬂ?@ mrt.

' BiMarishurs
e d. M: "fa,u MW&:&&&%I‘E

L

werk van Antoon Hendrik
Van de Weyngaert (1854-
1925). Zonder de waarheid
geweld aan te doen kunnen

wij stellen dat hij de stichter
van Sint-Mariaburg is.

In 1885 . richtte Antoon
Hendrik Van de Weyngaert

de e levensver-
zekeringsmaatschappij Ant-
verpia op. Deze

vennootschap verwierf uit-
gestrekte gronden, zowel
onder het Ekerse als onder
het Brasschaatse deel. Met
het oog op een beter rende-

ment werden deze gronden
verkaveld. Heel wat gega-
digden kwamen zich in de
villa's en huizen in dit zo-
genaamde Nieuw Kwartier

vestigen.

Sinds 21 februari 1897 ver-
scheen onder de titel "De
Gazet van het Nieuw Kwar-
tier'_' om de twee weken een

plaatselijk nieuwsblad. Op
22 juni 1898 wijzigde de
naam in "De Gazet van
Sint-Mariaburg”. Drie jaar
later kreeg het blad een we-
kelijks karakter.

Het blad liet geen kans
voorbijgaan om de aandacht
te vestigen op de in volle
ekspansie zijnde wijk. Het
zong de lof van de goede,
gezonde lucht, de nabijheid

van bossen, de voordelige
huurprijzen van de pas ge-
bouwde huizen en villa’s.
Iedere feestelijkheid kreeg
een uitvoerig verslag. Zo
schreef het blad in het num=
mer van 12 augustus 1900
vol lof: "In en rondom Sint-
Mariaburg vindt men koele
dreven door dichtbetakte
bosschen met jeugdig en
welriekend houtgewas; daar
ziet men met smaak aange-
legde lusthuisjes en lachen-
de tuinen; daar hoort men
het gekabbel van het beekje
en den betoverenden slag
van de nachtegaal”.

De lezer werd er bij herha—
ling op gewezen dat Maria-
burg vooral de stedelingen
wou aantrekken. Op zeker
ogenblik zou vier vijfden
van de bevolking uit Ant-
werpenaars bestaan hebben.
De woningen werden ge-
groepeerd per sociale stand:
villa’s, burgershuizen en ar-
beiderswoningen. De huur-
prijzen van de villa’s in die
tijd bedroegen 500 tot 600
fr per jaar. Een burgershuis
huurde men vanaf 210 fr
per jaar.

In dezelfde periode deed de
redaktie van de Gazet van
Sint-Mariaburg een oproep
aan zijn lezers een passen-
der naam te bedenken voor
de nieuwe wijk, die tot nu
toe Nieuw Kwartier werd

Wﬁw

Konto LBist 36 - 2180 Clonen ol /{Jé‘j 664 41 13

Beemlf\ouwerij Knris

Schriele 351 2180 Eleren Tel: 664.20.18

Fondue 250 fr/ pp

Gourmet: gratis gebruik van een gourmet-stelletje

Geopend van 8 tot 12u30 en van 13u30 tot 18u. Zondag van 8u tot 12u30 Maandag gesloten.
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Restaurant

"DE 4 SEIZOENEN"

Zondagmenu: 950,-
Zakenmenu: 1250,-
Kerstdagmenu: 1750,-

Alle menu’s huiswijn inbegrepen
Alle creditcards worden aanvaard

Kapelsestwg 499 Ekeren - Mariaburg Tel: 605.19.15

genoemd. Uit talrijke voor-

stellen: Wijngaarde, Villas-
dal, Galgwijk, Biest,
Geestenhove, Groenewou-
den, Mariakapelle, Kapelle
ter Heide en Sint-Maria-
burg, weerhield een jury de
laatste suggestie. Maria was
immers de patrones van de
kerk; "burg" zou wijzen op
een groep burgers die zich
in de nabijheid van een kas-
teel vestigden:

Parallel aan de uitbouw van
de nieuwe wijk kwam het
sociale leven snel op gang.
Nadat in 1899 onderwijzer
R. Peters zijn privé-school
oprichtte, volgden de Zus-
ters Annonciaden een jaar
later zijn voorbeeld. Ook
het verenigingsleven bloei-
de: De Vrienden van Sint-
Mariaburg, de toneelkring
Nut en Vermaak, de fanfare
Sint-Mariaburgs Weergalm
(later gewijzigd in Ant-
verpia), de kegelklub De
Gulden Bol, de
esperantistenvereniging La
Verda Flago, de handboog-
maatschappij Sint-Sebasti-
aan, de duivenbond De
Vooruitvliegers, de Velo-
klub St.-Mariaburg, de Ver-

SUPERETTE
MOERBEEK

Willy Staeslei 88 Mariaburg

Kazen
Charcuterie
Groenten en fruit
Dranken
Algemene voeding

den en een doel voor hun
zondagse uitstapjes.

De Eerste Wereldoorlog
zou echter het einde beteke-
nen van de spektakulaire
groei. Gewijzigde sociale
en ekonomische omstan-
digheden waren er de oor-
zaak van. Later zou alleen
nog het gedeelte onder
Brasschaat een forse uit-
breiding kennen.

In 1925 werd een "Komiteit

De St-Mariaburg marsch

'mt'thans is ’t}umm -
Want thans is ’t jubeljaar.

enigde Bloemenliefhebbers,
enz.

In het gedeelte Brasschaat
bouwde men een zwembad
en een heuse wielerbaan.
Sint-Mariaburg werd tijdens
de zomermaanden een re-
kreatief centrum. De Ant-
werpenaars hadden een
nieuw zomerverblijf gevon-

tot bestrating van Sint-Ma-
riaburg" opgericht, in de
volksmond het slijkkomiteit
genoemd. De talrijke zand-
wegen waren té stofferig in
de zomer en té slijkerig bij
regenweer.

Sint-Mariaburg bleef met
zijn mooie villa's en prach-
tige dennenbossen tot eind
de jaren zestig een vakan-

tieoord voor de Antwerpe-
naar. De meer begoede bur-
gers bouwden er hun
buitenverblijf. Enkel de ro-
mantische namen van som-
mige villa’s als Lentezang,
Onze Lust, Torentje, Onze
Wens, Levenslust, Mor-
genrood, verwijzen naar die
vervlogen tijden.

Maar ook een eigen vlag,
een eigen wapen en een
march getuigen van een
bloeiend verleden.

De vlag van St.-Mariaburg
bestaat uit zeven horizonta-
le banen van gelijke breed-
te, beurtelings wit en blauw
(de kleuren van Onze-Lie-
ve-Vrouw) met in de linker-
bovenhoek een vierkant. In
dit vierkant bevindt zich
een

M met onderaan rechts een
groene band, als teken van
hoop.

Het wapenschild herneemt
de gouden letter M en de
kroon en die op een achter-
grond van zeven banden,
beurtelings wit en blauw.

Op tekst van Jozef Tysmans
komponeerde A. Gillis de
Sint-Mariaburg March. De
tekst omvatte drie strofen.
Bij de aanvang van de vie-
ring van het jubeljaar 1986
werd een vierde strofe toe-
gevoegd. De tekst vindt u in
bijgevoegde kader.

Op 1 januari 1983 werd het
Ekerse deel van Sint-Maria-
burg Antwerpen. De fusie
maakte een einde aan de
droom van vele Mariabur-
gers om 0oit een eigen ge-
meente te vormen,

Uit "Wandeling St.-Maria-
burg en omgeving Donk -
Bund - Hof De Bist" uitge-
geven door Georges De
Corte, schepen van Antwer-
pen, in juli 1989. Deze wan-
delbrochure is nog steeds
gratis te verkrijgen in alle
HBK-kantoren of met het
kabinet van de schepen De
Corte,  Stadhuis, Grote
Markt 1, 2000 Antwerpen,
tel. 220.82.90.

DAGBLADHANDEL
u I‘ nee u

) i{J JO'( b.v.b:a.
Leo & Vera Van Bocxlaer - Reijnards

LOTTO TOT ZATERDAG 16u.
LOTERI1], TIERCE, PRIOR, COPY'’s, ENZ...

Ma. di. wo. do. vr. 06.00 - 12.30u
13.30 - 18.30u
Za. 07.00 - 12.30u
13.30 - 16.00u

Kapelsesteenweg 615
2180 Ekeren
Tel: 03/ 605.17.64




KUNST

Hij kwam naast me zitten

op de bank en zei
"Goeiemiddag!" Onze blik-
ken dwaalden over de

Groenplaats. Over de meeu-
wen, die altijd honger heb-
ben, over de . stramme
oudjes in de zon, de bloe-
menstalletjes, het stand-
beeld van Rubens...

Toen zei hij: "En wat denkt
u nu over die steen, me-
neer?" Het klonk onver-
teerbaar. Ik keek hem aan
en zag duidelijk dat hij zijn
steen nogmaals wilde her-
kauwen.

"0," deed ik een beetje ver-

rast en draaide het hoofd
weer naar het kunstwerk,
dat ik al de hele tijd had zit-

"Want in Middelheim staan
Ze wat al te afzijdig artistiek
te zijn."

"Juist!" wond hij zich op.
"Het is nog niet erg genoeg
dat die prullen uit onze zak
worden aangekocht, we
moeten die verspilling no-
dig nog onder ogen zien
ook! En het dan liefst alle-
maal nog mooi vinden!"

"Ze zullen gedacht hebben:
als Mozes niet naar Middel-
heim gaat, brengen we Mid-
delheim maar naar Mozes,"
probeerde ik leuk te doen.

"Daar zegt u het!" jubelde
hij. "Want wie zie je in
Middelheim? Een verloren
gelopen grootmoeder met

(Brasschaat 1941)

Vergeethuis’.

en grote dingen des levens.

i e

Johan Van Dijck

Apotheker in de Leopoldslei in de jaren *70. Ruilde ech-
ter de vijzel voor de pen. Debuteerde met de roman 'Het

Naast topeelwerk verscheen van hem reeds een eerste
bundel kursiefjes *Zeepbellen Blazen'.

"Kunst" komt uit "Met een grasspriet tussen de tenen',
een keur van 21 pittige kursiefjes. Hierin doorkruist Jo-
han Van Dijck zo goed als alle domeinen van het leven.
Alle onderwerpen - zelfs politick, mode, moderne kunst
- benadert hij 'met aandacht en eerbied, ja, met liefde’.

Zijn milde humor en zachte, relativerende ironie weer-
houden de auteur er niet van nagels met koppen te slaan.
Met een opmerkelijke virtuositeit bespeelt hij de Neder-
landse taal, zonder nochtans te vervallen in effefujagmj
Speels, maar raak, openbaart hij de humor in de kleine

tussen de tenen" werd uitgegeven

ten bekijken: een manshoge
rotsblok, die ze naar het
plein hadden gesleept om er
te overzomeren. 'Eeuwige
Sisyphus’ heette hij nu en
een zekere G.H. Liebig
mocht er prat op gaan.

"Ja..." zei ik en dacht na hoe
ik mijn gedachteloosheid
onder woorden zou bren-
gen.

"Zal 1K het u zeggen?"
sprong hij me bij. "Ze had-
den hem in de Dolomieten
moeten laten! Of ten hoog-
ste tot in het park van Mid-
delheim doen komen! Daar
werkt hij toch al minder
mensen op hun zenuwen.
En, wie weet, de bomen
vinden zoiets misschien nog
prachtig, zodat ze er beter
van groeien.

"Tegenwoordig willen ze de
kunstwerken in het stads-
beeld integreren,” zei ik.

een kinderwagen en een
paar blufkikkers die met
€én oog toe naar die stom-

miteiten staan te gluren,

maar er evenmin iets van

snappen als wij... Hoe
noemt hij die rotsblok ook
weer?"  "Eeuwige  Si-

syphus," hielp ik hem.

Hij aarzelde even, omdat hij
me erop betrapte dat ik de
moeite had genomen de
naam van het onding te
onthouden. Dan zette hij
zijn rekwisitoor verder.

"lets moeilijkers kon hij
waarschijnlijk niet beden-
ken. Waarom noemt hij zijn
gedrocht niet "Whisky-on-
the-rocks’ of ’Niersteen’?
Daar zouden de mensen al
wat beter bij kunnen." Hij
schudde het hoofd en stak
een sigaret op. "Hebt u die
fietsers op de Oudaan al ge-
zien?" wilde hij weten.

Ik loog van niet om hem toe
te laten wat meer viucht te
nemen.

"Zes kerels uit zakkengoed
op verroeste fietsen, me-
neer! Daar is een Pool mee
naar hier gekomen. Sluik-
storten noem ik dat! En nog
wel vlak voor het hoofd-
kwartier van de politie! En
denkt u dat ze het laten
weghalen? Ze stonden erop
te kijken als de wielen in
het beton werden vastge-
goten! En die zakken rijden
dan nog naast elkaar ook,
zonder fietsbel en zonder
achterlicht. Fraaie voorbeel-
den voor onze jeugd!"

"Ze durven ver te gaan,"
zuchtte ik mee. Dat was al-
weer geveinsd, want eigen-
ljk vond ik die Poolse
fietsers best te verdragen,
voor een paar maanden. Ik
had in de stad andere din-
gen gezien! Dingen waarbij
Jje enkel kon hopen dat het

inmiddels al wat beter ging

met de schepper ervan,

"En hebt u die hoop contai-
ners al gezien?" trok hij me
bij de arm. "Dat heeft een
jongen van bij ons bedacht.
Mogen we trots op zijn! U
moet er wel even voor on-
der de Schelde door... Con-
tainers opstapelen! Hoe is
het mogelijk! Weet u dat ik
aan de haven tien jaar niets
anders heb gedaan? En
denkt u dat Frans Van Meir
in een catalogus voorkomt?
Containers! Dan nog liever
een stapel bierbakken. Daar
zouden de mensen al wat
meer begrip voor kunnen
opbrengen."”

"Als er genoeg naar de
kranten wordt geschreven,
blijft voortaan misschien
toch alles weer in Middel-
heim," gaf ik hem wat zuur-
stof.

"Middelheim... Waar is de
tijd!" zei hij wazig. "Een
keer ben ik er geweest, me-
neer. Met vrienden. Verle-
den week hebben we het
nog opgehaald, dat "Rottend
object 81°." Hij lachte met
iets van pijn in de mond-
hoeken.

"Een glazen kas met rotten-
de slaplantjes, meneer.
'Rottend object 81’ stond
erbij. Hij had dus ten minste
nog 80 stuks van die rotzooi
in zijn kelder staan! Ze wa-
ren verplicht de zaal te ven-
tileren van de stank. Kunst
noemen ze dat! Die daar,
dat was een kunstenaar!"

SMEDERI MEGIBAH

Molenweg 22 - 24 2930 BRASSCHAAT Tel. 03 /605 31 90

- Alle ontharingen

- Zonnebank

Molenweg 1b Brasschaat

Assepoester

Schoonheidssalon

- Alle gelaats- en lichaamsverzorging

- Hydromassagebad

Open van maandag tot vrijdag 9-18u; zaterdag 9-12u

Tel:665.14.57

Inderdaad, formidabel dames en heren, de
Xavier heeft zijn diskette in onze PC laten
zitten, dank u vriendelijk en tot genoegen.

Maar eigenlijk moet u, teergeliefde en in de

watten gelegde lezer,
proberen.

1. U zoekt een aanneembaar excuus om
volgende zondagavond niet thuis te zijn, of
op een andere manier ervoor te zorgen niet
rechtstreeks naar Morgen Maandag te kij-
ken.

2. U neemt dat programma op. De viilieo in
kwestie mag uw eigendom zijn, geleend,
gehuurd, gestolen of eerlijk afbetaald.

3. Daags daarop koopt, leent, pikt, kortom
leest u de bijbehorende krant.

4. 's Avonds kijkt u dan naar uw opname.
Hou er rekening mee dat zowel begin- als
eindtijd op een waanzinnige manier afwij-
ken van de uren vermeld in uw programma-
blad. Deze zin hoort eigenlijk bij punt 2,
maar het mag niet te gemakkelijk worden.

5. Dinsdagmorgen vertrekt u welgemutst
naar uw werk, school, lief of groot geheim
en u tracht dan uit te leggen aan uw colle- -

het volgende eens

ga, kameraad, vriend (m/v) of aan uzelf in
de spiegel wat u de vorige avond hebt uit-
gespookt. Dus: Gisteren maandag

keek ik naar morgen maandag omdat ik
eergisteren zondag niet naar morgen maan-
dag kon kijken. Nochtans kocht ik gisteren
maandag gisteren zondag maar ik heb ge-
wacht tot gisteren maandagavond na mor-
gen maandag om gisteren zondag te lezen.
Omdat ik gisteren maandag al stukken van
gisteren zondag had gelezen alvorens mor-
gen maandag van eergisteren zondag te
zien, in plaats van te wachten tot vandaag
dinsdag, die eigenlijk maandag had moeten
zijn indien ik eergisteren zondag naar mor-
gen maandag had gekeken, wist ik al dat de
dag na overmorgen, vrijdag, overmorgen
zondag zou gegeven worden. Maar omdat
ik dan weg ben moet ik overmorgen zondag
van vrijdag opnemen en dan bekijken voor
morgen maandag van zondag, anders is de
lol er af’

Het gebruik van een spiekbriefje is niet toe-
gelaten.

Dit was keek op de week van

Pezewever
Hij wees met gestrekte arm
naar Rubens, die met de rug RN .
naar  Sisyphus  gekeerd é@‘ \\“Q V@
stond. & @ «e\»
"Paarden!  Kruisigingen! .&# (’5’ 2 \
Vrouwen! Alles kon hij cf 4‘0 \

aan! En dan zetten ze zo’n
stomme steen op ZIIN
plein. De sporen van de
pneumatische boor staan er
zelfs nog in. Kunstige spo-
ren, of wat dacht u! Al da-
gen heb ik hem bekeken en
elke keer denk ik: morgen
ligt hij omver, zo wankel is
hij opgesteld.”

"Misschien schept dat juist
de artisticke spanning tus-
sen die rotsblok en wie er-
naar kijkt," zei ik.
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"Tot een van beide het be-

geeft zeker," lachte hij
flauwtjes. En toen naden-
kend: "Zoals u dat zegt, me-
neer, zie ik uw naam ooit
nog eens bij een autowrak
of een berg conserven-
blikken staan."

Hij bekeeck me, maar vond
vermoedelijk in mijn ogen
niet de ambitie die hij
vreesde. Het stelde hem wat
gerust,

; a2 BEHANGER
"Weet u," zei ik, "dat er nog VLOERBEKLEDING
ergere dingen in de stad SCHILDERWERKEN

staan dan die steen hier?"

"Ik heb erover gehoord," zei
hij en hij zoog het laatste
restje genot uit zijn sigaret.
Dan pietste hij het peukje
met een machtige boog in
de richting van zijn steen

‘3. DE_VERFMOLEN

MAKEN EN PLAATSEN VAN GORDLNEN EN OVERGORDINEN

Kapelsesteenweg 318
Tel. 664 48 61

NELEN A.
DROGISTERIJ

Mariaburg - Brasschaat

des aanstoots.

een kunstwerk! Als Rubens

"Nog achttien dagen en dan
komen ze hem halen," zei
hij. "Dan kan ik eindelijk

van op MIJN bank hier Pau-
la weer bezig zien achter
haar tapkast in De Sinjoor.
Want Paula, meneer, dat is

nog zou leven, hij had haar
allang geschilderd."



Ook nu heel wat en bijna al-
lemaal juiste antwoorden op
onze vorige puzzelpret. Ook

reakties van buiten het
verspreidingsgebied van
deze krant: nl. van de Hoge

Kaart, Veldstraat, Kanne-
kenslaan, Poorthoflaan,
Rietschoorvelden en

Schawijckstraat.
Dan volgen hier de ant-

woorden en de winnaars:

Antwoord 1: het vreemd
straatmeubel staat op de
hoek van de Hoge en de
Lage Kaart. Het etentje
voor twee in "De vier sei-
zoenen" is voor Paul Van
Bruggen in de St.-Antonius-
lei 74.

Antwoord 2: de foto van
café Prins Leopold werd ge-
nomen op de hoek van de
Leopoldslei en het Van de
Weyngaertplein (thans
praktijk dr. Jochems). De

- de stad van de Maneblus-
sers: Mechelen

- de hoofdstad van Kame-
roen: Yaounde

- de geboorteplaats van pre-
sident Clinton: Hope (en
niet Little Rock of Arkan-
sas)

- de stad van de stroppedra-
gers: Gent

- de stad van de Olympische
Spelen in 2000: Sidney
Diana Brouckaert uit de Ja-
cobuslei 56 vulde alle 5 vra-
gen juist in en mag met een
partner tafelen in "Oud Ant-
werpen”.

Antwoord 4: een lasrups is
de van de lasstof afkomsti-
ge strook materiaal op de
gelaste verbinding.

Harmina Van Veenen van
de Kapelsesteenweg 328
wist het antwoord en ont-
vangt een lekkere vlaai bij
bakkerij Colson.

Antwoord 5: het aantal lam-
pen in de grote beuk bij
Van Gastel bedraagt welge-
teld 1.295.

De aankoopbon van 1.000
fr van Bloemen- en Planten-
centrum Van Gastel is voor
de persoon die met het ant-
woord er het dichtste bij
was. Robert Simons uit de
Kannekenslaan 9 in Ekeren
deed de beste gok met
1.200 en wint de bon.

De bons kunnen afgehaald
worden bij Mar Fermon,
Karel De Wintstraat 40.

En dan volgt hier de nieuwe

opgave met dit maal maar

Donderdag gesloten

"
.

Tijdig reserveren voor kerstdat$.
en oudejaarsavond

Ond - Antwerpen:

Elisalei 55 Mariaburg-Brasschaat
tel.665.10.15 - 664.27.59

Een nieuwe ZC]C]L in decomfie

IS open vlak in uw buurt!

r\opv lwsi‘:--‘u\weq 549 2180 Eleren/ Brasschaat tel: 03 - €65.22.33

Elcks Thuys

Zat. 8 jan. 10u00- - 12u00:
ruilgelegenheid van Postze-
gelkring Mariaburg in het
Klein Zaaltje

Zon. 16 jan. 11u00: Aperi-
tiefkoncert door de Kon.
Harmonie Antverpia / in-
kom: 150 fr / 60+ers: 120 fr
VK Mariaburg

Zon. 12 dec. 14u30: OL. Es-
sen - Mariaburg

Zon. 19 dec. 14u30: Schilde
SK - Mariaburg

Zon. 09 jan. 14u30: Maria-

‘burg - Emblem

Zon. 16 jan. 14u30; Kaart -
Mariaburg

Zon. 23 jan. 15u00: Maria-
burg - Bezemheide

Zon. 30 jan. 15u00: Boe-_

chout - Mariaburg

Zat. 29 jan. 20u00: 1lde
Benefietkoncert door leer-
lingen, oud-leerlingen en le-
raars van het
St.-Michielscollege / inkom
200 fr / kaarten reserveren:
tel. 645.50.00

Kultureel Centrum Bras-
schaat, tel. 652.04.00

Zat. 11 dec. 20ul5: "Ge-
woon ingewikkeld" door tg
Stan en Julien Schoenaerts /
kaarten: 250-300 fr / reduk-
tie mogelijk

St.-Jozefskerk  Driehoek
Brasschaat, tel. 652.04.00

Zat. 18 dec. 20ul5: Kerst-
koncert door de Gemeente-
lijk Academie voor Muziek
en’ Woord "Marcel van
Heuven" en het Brasschaats

Mandoline-orkest / kaarten:
200-250 fr

Brasschaat - Driehoek

Zat. 18 en:zon. 19 dec.:
10de Kerstmarkt

Zat. 18 dec. 20u00

Ekerse Theaterzaal
14-15-16 jan.: Kinderpro-
duktie "Joris in de wilder-

nis" door Het Gulden
Masker (646.31.02)
Centrum Bouckenborgh
Merksem

Vr. 17 dec.: Afro-fuif met
perkussie-optredens

Bunt

Kerstmarkt Door de Vrije
Basisschool "De Bunt" op

zaterdag 11 tussen 10u30 en
Ou en zondag tussen 10u30

Leblou. Maiersiraat 16—

winnaar van het ontbijt aan
bed door Ontbijtservice Van
de Walle is C. Eyckmans, |
Oudstrijderslei 63. &
Antwoord 3:

liefst 7 prachtige
prijzen. ledereen kan
winnen! Daarom doe
ook mee en deponeer
e antwoord in de
brievenbus van het
buurthuis "Het
Nieuw Kwartier"”,
Schriek 360. Doe het

vandaag want uitstel
is maar al te vaak af-
‘stel. Doe het alles-
zins voor 15 januari
e.k.!

Veel puzzelpret!

1. Bakkerij Colson:
één fruitvlaai voor
acht, twaalf of zes!

Vul de juiste ant-
woorden in:

a. kerstboomversie-

al-----

c. pikant kruid---bal

d. soort blauw--bal -
e.sport----bal

2. Bakkerij Van de Walle:

één verrassend ontbijt aan
bed voor twee!

Als het vandaag dinsdag is
welke dag is dan de derde
dag na de dag die twee da-
gen voor eergisteren kwam?

BROOD- EN BANKETBAKKERIJ

1994,
Kapelsesteenweg 350 Mariaburg Tel: 664.49.48

Woensdag en donderdag gesloten

12

Graag ontvingen weanikels, zoekertjes,
lezersbrieven, advertenties ed. voor 15 januari

We danken alle medewerkers en adverteerders.
'Verantwdbrdkﬁjke-uitgever:- Ignace Bosch,
Schriek 295, 2180 Mariaburg, tel. 605.11.30.

zon. 06 feb. 1su00: Maria- | WWe zutllen je missen, Hugo
burg - Waaslandia

Zon. 13 feb. 15u00: Achter-
broek - Mariaburg

Hof De Bist

Tot 26 dec.: Wuytack Ro-
bert met tekeningen en gra-
fiek (wo en vr 14 - 16 u /
zat. 14 -17 u / zon- en feest-
dagen 10 - 12 uen 14 - 17

Met je kale kruin
je zelfgerolde sigaretjes
en je thee met sirohrum
We zullen de smaak missen

Noeit maakte je je kwaad
aitijd tot helpen bereid
steeds vol plannen voor morgen
Wat zullen we die missen

u) Als er te werken viel
St.-Michielscollege Audi- stond je altijd vooraan
torium

met je blauwe stofjas aan
Een beeld dat we nu missen

Met je familie ging je voort
ondanks de ziekte die je kwelde
en uiteindelijk velde
Wat zullen zé je warmte missen
'Bij je pupillen en collega’s
wijkwerkers en buren
laat je een grote leegte na
We zullen je ... missen

3. Bloemen- en Planten-
centrum Van Gastel: één
aankoopbon van 1.000 pe-
toeten!

Hoeveel dwergpapegaaien
heeft Van Gastel in de’
zaak?

4. Restaurant "De vier sei-

zoenen": één - smak smak
- etentje voor twee!’

Welke zijstraat van de Bist
staat al jaren bekend voor
zijn mooie kerstversiering?
5. Taverne "Oud Antwer-
pen": één - hmm - etentje
voor twee!

Waar staat het kunstwerk?
6. Wereldwinkel Ekeren:
twee (h)eerlijke flessen
wijn!

Waar is de Vetterstrasse?

7. Wereldwinkel Ekeren:
opnieuw twee (h)eerlijke
flessen wijn!

Waar is het torentje?




